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..Az alföld-fiumei vasút eszék-sziszek- 
károlyvárosi vonalának azon része, 
mely Horvát - Szlavonországok kor­
mányzata alatt álló területen megy, 
államkamatbiztositék mellett, azon ré­
sze pedig, mely a határőrvidék terüle­
tére esik. államsegélyzés mellett, enge­
délyezés utján rendeltetik kiépíttetni.“ 
így hangzik az 1870. évi XXXVIII. 
törvényezikk 1. §-a.

Ha tehát a zágrábi főhad parancs­
nok, ki egyúttal a határőrvidék kor­
mányzatát vezeti, mint kormánvbiz- 
tos hivatásában fekvőnek tartja köz­
reműködni. hogy a törvényben ma­
gunkra vállalt kötelezettség teljesíté­
sének utjai egy engedessenek : akkor 
abban nem találunk semmi törvény- 
ellenest.

De ha azonfőhadparanesnok saját 
initiativ á j á 1) ó 1 oly lépéseket tesz, 
melyek, ha nem is merőben kielégithet- 
len vágyakat, de legalább hosszú ideig 
teljesithetlen reményeket keltenek: ak­
kor kétségbe kell vonnunk a vitéz ka­
tonának vagy tapintatát, vagy 
jóakaratát azon állam iránt, mely­
nek nevében az általa viselt bizalmi 
állásban működni hivatva van.

Ila pedig saját terveit, s az alája 
rendelt honpolgároknak akár hallga­
tólag. akár szóval tett ígéretet a m a- 
gyar állam felelős kormány á- 
n a k hát a mögö 11, a korona pa­
rancsszava vagy tekintélye utján akarja 
keresztülvinni, illetőleg beváltani: ak­
kor ez ama államtisztviselőnek, legyen 
az polgári vagy katonai, hiányos al­
kotmányos érzületét tanúsítja.

Értjük azon ambitiót — egy 
egész ország jótevőjének gi­
nében tűnhetni fel. Nemes lélek 
nem ismer nagyobb élvezetet annál, 
ha másokkal jót tehet. Hát még mi­
dőn a gondviselés oly polezra állította, 
melyen százezreknek lehet jóte­
vője.

Egy kitűnő olasz iró gúnyolódik a 
világ Ítélete telett, mely tisztességesnek, 
becsületesnek nevezi azon hölgyet, ki

pillantásaival, szavaival, attitude-jeivel 
borzasztó érzelmeket kelt ugyan, de 
azokat ki nem elégíti.

A politikai ábrándozóknak is csak 
az a bűnök, hogy ki nem elégíthető 
vágyak ébresztése által indokolatlan 
elégedetlenséget terjesztenek. De az 
ily ábrándozókat nem is soroljuk az 
államférfiak, a politikusok közé. Poli­
tikusnak, államférfimnak [nevezhetjük-e 
azt, ki tervezget, a nélkül, hogy szám­
ba vetné terveinek kivihetőségét is, 
a közel jövőben való kivihető­
ségét ?

Vájjon, hogy fogja fel báró Mobi­
liar! táborszernagy az ő állását? Tisz­
tán katonainak-e ? Nem ; mert ez eset­
ben nem törődnék vasúti trace-ok ta­
nulmányozásával !

A vasúti tervezgetést csak politi­
kai missiójából folyóink tekintheti. 
De ha politikai szerepre vállalkozik : 
akkor jogunk van tőle politikai be­
látást is követelni. Ha alkotmányos 
államban vállalkozik politikai szerepre: 
megköveteljük azt is, hogy az alkot­
mányos formákhoz és az alkotmány 
lényegéhez tartsa magát.

Nem szenved kétséget, hogy a tá­
bornok ur e követelménynek meg nem 
felelt. Tervet készíttetett egy Zimony- 
tól. Mitroviczon, Bródon.Uj-Gradiskán, 
Sziszeken, Glinán, Ogulinra vezeten­
dő vaspályára, benyújtotta azt ő felsé­
gének, és midőn koronás királyunk 
mintaszerű alkotmányos érzelüténél 
fogva őt a helyes útra igazította — a 
magyar kormánynak.

Kérdjük: a magyar minisztérium 
megbízásából készitette-e b. Mol- 
linári azon tervezetet? Nem hiszsziik. 
Nem hiszsziik pedig nemcsak azért, mi­
vel azon vaspálya iránya az 1870-dik 
XXXVIII. törvényczikkben megjelölt 
vonalokkal meg nem egyezik; 
nemcsak azért, mivel b. Mollinári ter­
vezete — Becs legyezgetésével — a 
magyar állam érdekeit mélyen sebzi, 
hanem főleg azon okból, mivel lehetet­
lenségnek tartjuk, hogy az ország mos­
tani pénzügyi viszonyai, és a határőr­
vidéki erdőüzlet feloldása után, magyar 
államférfin a magyar állampénztár te­
temes megterheltetését involváló vas­
utak építésén törje a fejét.

Egyébiránt, ha a zágrábi hadpa­
rancsnok a magyar kormány megbízá­
sából, vagy' meghatalmazásával tanul­
mányozta volna azon vasútvonalakat, 
bizonyára a kész tervezetet is egyenesen 
e kormánynak mutatja vala be.

Ha pedig nem a magyar kormány 
megbízásából vagy meghatalmazásából 
készítette azon tervezeteket, kérdjük: 
mi lesz azon tervezgetésnek következ­
ménye, ha saját érdekeinket arczul 
csapni nem akarva, és pénzügyeink 
jelen helyzetében nagyobb pénzáldo­
zatokra képtelenek lévén, — a terve­
zett vasúti vonalok kiépítése elhalasz- 
tatik, tehát egyelőre elmarad ?

Ki Horvátország, de legkivált a 
határőrvidék hangulatát ismeri, tudja,

hogy az nem valami különösen barát-! 
ságos, sőt nevén szólítva a gyermeket] 
határozottan ellenszenves indulattal vi­
seltetik Magyarország iránt. Az alatt­
valói hűség az uralkodó iránt, s a tra­
ditional is katonai fegyelem és subor- 
dinátió a katonai íelebbvalókkal szem­
ben : ezek azon tényezők, melyek 
bensői eg a határőrvidéket Szt.-Ist-i 
ván koronájához fűzik.

S ilyen katonai felebbvalójuk, úgy­
szólván legmagasabb parancsnokuk, 
reményt ébreszt a határőrvidék lakos­
ságában, hogy területük több mint 60 
mértföldnyi hosszában vasat fog épít­
tetni, melynek építésénél dús kereset 
és alkalmazás fog számukra nyílni; 
mely erdeiknek most gyakorlatilag ér­
téktelen, mert ki nem aknázható kin­
cseit busásan jövedelmezőkké teendi.

Nem ecseteljük, milyen hatással 
lenne azon vérmes népségre az, ha re­
ményeik nem teljesülhetnének; nem 
fürkészsziik, mit vagy kit okolnának 
reményeik meghiúsulása miatt. A tá­
bornokot vádolnák-e könnyelmű Ígér­
getéssel, vagy a magyar államot ellen­
séges indulattal ? Bizonyára az utóbbit 
tennék. S a katonai szervezet mellett 
a nagy tömeg rovására basáskodott 
tisztek egy része aligha elszalasztauá 
ezt a kedvező alkalmat a magyar gyű­
lölet szítására!

Itt nyílik a kormánynak kedvező 
alkalom erélyének és fegyelmezési ké­
pességének bebizonyítására. Nem az 
egyszerű segédfogalmazó mellékfoglal­
kozása teszi lehetetlenné a kormány­
zatot, hanem a legfontosabb politikai 
missióval megbízott tábornok politikai 
figyelmetlensége, önálló politikai tény­
kedése.

Ne a közigazgatási törvényszék 
hiányában véd télén alsórangu 
tisztviselőn gyakorolja a kormány ol­
csó hatalmaskodását: hanem a befo­
lyásos tábornokkal szemben érvénye­
sítse a magyar állam jogos hatalmát! 
Erre biztassa a ,.Hon“ a minisztériu­
mot !

Mi mindenkor méltányoltuk Mobi­
liar! tábornok működését. Az ogulini 
zavargás elnyomása alkalmával tapin­
tattal párosult erélyének t amijeiéit 
adta. Mély sajnálkozással látjuk, hogy 
e férfiú, ki mindenkor őszinte tisztele­
tünk tárgya volt, kit éveken át a ma­
gyar állam egyik hii barátjának s tá­
maszának tartani megszoktunk, oly 
térre engedte magát ragadtatni, hogy 
azon kérdés merül fel: meghagyható-e 
kezében tovább is a horvát-szlavon 
határőrvidék kormányzása az ügynek 
érzékeny kára nélkül.

Tartunk tőle, hogy e kérdésre a kö­
rülmények tárgyilagos tekintetbe vé­
tele után tagadó választ keilend ad­
ni. Nem tudjuk belátják-e ezt államfér- 
fiaink, vagy egyáltalán gondolkoztak-e 
mélyebben a felett, hogy ott a Száva 
mentén nem csupán vasúti tervek, ha­
nem alkalmasint egyéb dolgok is ké­
szülnek.

Jó lesz, ha c dolgok körül a minisz­
terelnök s a belügyminiszter ur oly 
férfiak által informáltatják magukat, 
kik nem játszák a báránybőrbe bujt 
farkasok szerepét s kik ismerve a vi­
szonyokat odalenn, átlátnak a most 
uralkodó párt szövevényes taktikájá­
nak szitáján. Különben pedig tegyék 
meg kormányférfiaink a határőrvidéki 
vasutak ügyében azt, a mit talán ma 
már megtenni lehet. De erről bővebben
más alkalommal.

G h y c z y Kálmánhoz Ivomárom- 
városa választói bizalmi iratot intéztek, 
melyben elismerést szavaznak Ghyczynek 
hosszú képviselői pályáján és pénzügymi- 
nisiszterségének rövid ideje alatt is tanú­
sított államférfiul bölcs és tiszta hazasze­
retettől áthatott magartásáért s főleg azon 
feláldozó készségéért, melylyel az ország- 
gyűlési pártok egészséges és a nemzet sorsa 
jobbra fordulásának biztos alapját képező 
Iátalakítása körül évek óta példátlan kitar­
tással fáradozol t. „Ha valaki méltányolni 
tudja és akarja Nagy méltóságodnak egy 
egész életen át egyedül a haza üdvére irány- 

I zott munkásságát, — szól a bizalmi irat,
I úgy bizonyosan választói azok, kik érde­
mei nagyságát, s hazafiul hii szolgálatai­
nak becsét mindenkor és minden körülmé­
nyek között a hálaérzet azon nemével is­
merték és ismerik el, mely a valódi nagy­
ságnak és érdemnek egyedüli és legmél­
tóbb jutalma. Fogadja nagyméltóságod 
választó-kerületének itt kifejezett s leg­
tisztább meggyőződésből származó bizalmi 
nyilatkozatát azon jó indulattal, melyben 
választó-kerületét és annak minden egyes 
tagját ez ideig is mindenkor részeltette, 
s engedje meg, hogy kifejezést adjunk a 
feletti örömünknek, miszerint minket ért 
választó-társaink megbizásából a szerencse, 
hogy a kerület érzelmeinek Nagyméltósá­
god előtt tolmácsai lehettünk.

Legmélyebb tisztelettel vagyunk, Ko­
márom, áprii 11-én 1875. A képviselő-vá­
lasztó polgárok megbizásából.“

Metian János görög keleti ro­
mán püspök felavatása Aradon május 2-án 
menend végbe . Román, szebeni érsek, 
mint a ,.P. Lloyd“ értesül, Hania János 
esperest delegálta ezen ünnepélyre.

A kataszterhez, mint értesülünk, 
egyelőre csak az igazgatók neveztetnek ki, 
a többi állomások az igazgatók javaslatai­
nak alapján fognak betöltetni.

A zárszámadási bizottság be­
fejezte ma a nyugdijkérdés tárgyalását. Ez 
a kérdés is egyik vesszőparipája volt a haj­
dani balközépnek, s különféle határozatok 
folytán úgy összebonyolódott, hogy szük­
séges végrevalahára e kérdés fölött is be­
zárni az actákat. Az absolut kor­
mány által eszközölt nyugdíja­
zások egy része áttétetett a civillista 
terhére, a többire nézve bár a 48-ki nyug­
díjazási szabályoktól számos eltérés tör­
tént, a bizottság valószínűleg azoknak hely­
benhagyását fogja ajánlani. A további 
nyugdíjazási eljárásra nézve a bizottság azt 
fogja ajánlani, hogy a kormány az 1866-ki 
nyugdíjazási szabályok szerint járjon elad­
dig is, mig a nyugdíjazásra nézve törvény 
fog hozatni. Széli pénzügyminiszter kije­
lenté, hogy e kérdés a kormány élénk ér­
deklődésének tárgyát képezi, s hogy a jövő 
országgyűlésnek első ülésszakában törvény- 
javaslatot fog e tárgyban előterjeszteni.

A házszabályok átvizsgálá­
sára kiküldött bizottság ma délután tar­
tott ülésében folytatta az átalános elvi kér­
dések tárgyalását.

Kimondatott egyebek közt, hogy a 
miniszter a hozzá intézett interpella- 
tióra adandó válaszának idejétől a házat 
az elnök által értesíteni köteles.

Az indítványokra nézve abban 
állapodott meg a bizottság, hogy mint az 
interpelláltok, úgy ezek is bejegyzendők a 
ház asztalára tett könyvbe, mely könyvbe 
bejegyzett indítványok.' t a ház elnöke he­
tenként kétszer felolvassa a ház előtt. 
A ház az indítvány indokolására időt ha­
tároz, mikor az indítványozó annak indo­
kait előterjeszti; ezen idő alatt az indítvány 
kinyomatik.

Érvényes határozat hozatalra a 
házban 100 tag jelenléte szükséges, a ta­
nácskozás megkezdésére és folytatására 
40 tag jelenléte elégséges.

A névszerinti szavazást 20 je­
lenlevő tag kérheti.

Ezenkívül bejelenté Tisza Kálmán 
belügyminiszter, hogy közelebbről javas­
latot terjeszt elő az iránt, hogy az államot 
kötelező szerződések meglökinté ; végett 
bizonyos ideig a ház irodájába letétesse­
nek.

Szóba hozatott ezenkívül a ház tiszt­
viselőinek fegyelmi kérdése is, mely kérdés 
tárgyalás i szintén jövőre halasztatott.

A bányatörvényjavaslatot a 
bányaügyi bizottság ma estve tartott ülé­
sében véglegesen befejezte. Egy kis jóaka­
rat mellett ez a javaslat is törvényerőre 
emelkedhetnék, miután a képviselőházban 
most elég gyorsan folynak a tárgyalások. 
Azonban nem valószínű, hogy a kormány 
sürgesse e javaslat letárgyr.lását, miután a 
kőszén szabad kutatására vonatkozó hatá­
rozatok előreláthatólag nagyobb vitákat 
keltenének.

Szegedről azt Írják nekünk, hogy 
ott kedvezőtlenül fogadták a kereskedelmi 
törvényjavaslat azon határozatát, mely sze­
rint a kereskedő könyveit bármely élő 
nyelven viheti. A város közönsége ennél­
fogva feliratot intézett a kormányhoz, a 
melyben azt kéri: mondassék ki, hogy jö­
vőre a kereskedői könyvek csak úgy bírja­
nak fél bizonyító erővel, ha magyarul ve- 
vettetnek. Jelenleg nem csak a fővárosban, 
hanem országszerte még oly vidékeken is, 
melyeknek lakossága kizárólag tőzsgyöke- 
rcs magyar ajkú polgárokból áll, a német 
nyelv a kereskedelem nyelve, a mennyiben 
az üzlet és kereskedelmi könyvek kizáró­
lag németül vitetnek. A ezégbejegyzések 
pedig nagyrészben csakis németül eszkö­
zöltetnek. Legfőbb oka a magyar nyelv 
kiszorításának a magyar kereskedők közö­
nye. Ezen a bajon leksikeresebben az által 
segíthetne a törvényhozás, ha a kereske­
delmi törvényben a magyarul vezetett 
könyveket a fennemlitett előnyben része­
sítené. Ez által a magyar nyelv terjesztése 
és használata a kereskedő elemnél bizonyo­
san hatályosan elősegittetnék.

követet fognak konstantinápolyba küldeni. 
Mindenesetre oly fordulat állt 
be, mely Zichy gr. nagykövetre 
igen kellemetlen sőt talán arra 
fogja indítani, hogy elbo csat-
tatását kérje. A franczia-belga
társulatnak adott engedély-formán egy hét­
tel ezelőtt még nem volt kibocsátva.

Bécs április 23. (Eredeti levél.) 
Megbízható konstantinápolyi hirek szerint 
a Hirsch-féle vasúti terv meghiúsult ugyan, 
de a rumcliai és osztrák magyar vasutak 
csatlakozásának sokkal fontosabb kérdésé­
ben még mit sem határoztak. Lehetséges) 
hogy ezen ügy szorgalmazása végett külön

Budapest, ápr. 24.
A P. Napló, látva, hogy a földadó 

szabályozásáról szóló törvény mily nagy 
feladatokat ruház az autonom törvényha­
tóságokra, páni rettegésbe esik jövője 
iránt. Ijedtében elfelejti a „Napló“, hogy 
nem régen azzal vigasztalta a megyei po­
litikusokat s ezek közt önmagát, hogy ad­
nak is ők valamit arra az egy pár fiatal 
journalistára, kik a mai megyerendszer el­
len harczolnak. Hiszen a nemzet a Napló 
ázsiai közvéleményével tart. Ma azonban 
igy sóhajt föl a Napló: „a törvényható­
sági önkormányzatnak ma már 
sok ellensége v a n.“ Ej! be hamar 
összetoborzott az a két szál fiatal hírlapíró 
egy nagy tábor ellenséget a törvényható­
sági önkormányzat hívei ellen. Ne vegye 
insinuatiónak a Napló azon udvarias fölte­
vésünket, hogy ebben az ő ijesztő buzgal 
mának, melylyel az önkormányzatot védeni 
szíveskedett, igen tevékeny s érdemdús 
része van. Ezen szomorú tapasztalaton 
okulva, nem liiszszük, hogy a gyökeres 
közigazgatási reform barátai az idők es 
Napló bármily változandóságai közepette 
is jó néven vennék a P. Naplótól, ha t. 
laptársunk valaha kedvet érezne magában 
az ő nézetük mellett s a megyék ellen 
hozni fel „pro és contra“ s „mérlegelni az 
okokat.“

Pedig ez a Napló mai magatartása után 
Ítélve, nem is tartozik az absolut lehetet­
lenségek sorába. Mintha egy a messze jö­
vőbe kacsintó ezélzást tenne t. laptársunk 
következő soraiban:

„Maga a törvényhozás nem egyszerre 
s nem minden aggály nélkül adott a tör­
vényhatóságoknak befolyást a járási bi­
zottságok megalakítása körül. Az osztrák 
kataszteri törvény, mely 1850-ben nálunk 
foganatosíttatott, csak községi bizottságo­
kat alkalmazott. A porosz 64-diki kataszteri 
törvény, mely a mienknek mintaképül szol­
gált, hasonló befolyást szintén nem adott 
sem a kerületi hatóságoknak, sem a köz 
igazgatási községeknek.

A törvényhozás a bizalom nagy zálogát 
nyujtá törvényhatóságainknak, midőn e 
rendkívül fontos feladatot rájuk bizá. Ha 
bizalmában csalódnék, ha a törvényhatósá­
gok nem felelnének meg az állami érdekek 
követelményeinek, ha hiába lenne a költ­
ség s eredménytelen az óriási erőfeszítés: 
első következés az önkormányzat ellenei­
nek fölötte megerősödése lenne, kezekbe 
lévén adva az érveknek oly fegyvere, mely­
nek ellenében az önkormányzat barátai 
hasonló erejű fegyverrel nem rendelkez­
nének.“

A „Napló“ kitűnő „mérlegelési1' képes­
ségét ismerve, méltán tartanunk kell attól, 
hogy Brennus kardját annak idején azon 
súlyosabb érvek mérlegserpenyőjébe teszi 
bele, melyekhez „hasonló erejű érvekkel 
az önkormányzat barátai nem fognak ren­
delkezhetni.“

Zöld tárcza.
(Víggal elegy komoly csevegés.)

Ha valamely irány lábra kap, akár a 
társadalomban, akár a politikában : annak 
áramlatát többé megakadályozni nem lehet. 
A mit útjában talál (épen mint a kiáradt 
folyam hatalmas hullámai), mindent bont, 
ront, dönt és magával ragad.

Ily lábrakapott irány mai nap a — 
f u s i ó.

E zavaros nagy folyó ragadja magával 
a pártokat s összebonyolitja az útjában ta­
lált tárgyakat és embereket úgy, hogy még 
a „választóvíz“ sem lenne képes ele­
meire bontani többé azon conglomeratu- 
mot, a mit már eddig is összesodort. (A 
„v á 1 a s z t ó- b or t“ azonban nem mer­
ném e tekintetben kísérleti eszközül aján­
lani. Ennek nagyobb az ereje !)

De csodák csodája! nem csak az em­
berek és „tárgyak“ hódolnak a fusió-divat 
irányának, hanem maga az örök változa­
tosságban működő — változhatatlan ter­
mészet is.

Mert, hogy valaki köpönyeget visel, 
vagy cserél „á la fusió“, ez nagyon kö­
zönséges dolognak tűnhetik fel a szemlélő 
előtt, ha tudja, hogy a köpönyeg földiszit, 
vagy melegít — alkalomszerüleg; de an­
nál meglepőbb a természet fusiója, miáltal 
megtagadva eddig nagy ostentatióval hir­
detett elvét („saltus in natura non datur“); 
két ellentétes évszakát: a telet fusionál- 
latta a nyárral.

Ez sok ! Ez több a soknál — ez nagyon 
sok!

Avagy mióta lett a természet szolgai 
utánzója az embernek ? Vén Chronos ! bi­
zony sajnálom ősz szakálladat, hogy meg 
kellett érned — leányod, gyönyörű leányod 
halvaszületését.

Az idén nincs tavaszunk! A télből be­
ugrottunk a nyárba, minden átmenet nél­
kül. Ez a fusió következés

Hiába teríti a »nap aranyhálóját a fővá­
ros palotái és szemetes utczái fölé; knezér 
sugarai nem bírnak még az Erzsébet-tér 
gesztenyefáinak rügyeiből csak annyi 
elenyt sem kifejteni, a mennyi az ott őgyel­
gő termetes dajkák keblén felfújt arczczal 
csüggő ifjú honpolgároknak is elegendő 
volna.

Azok nz apró, szegény zöld levélkék, 
melyek a fagyai- ésjázminbokrok csúcsain 
megjelentek, s az orgonavirágok feslésnek 
induló bimbai oly kevés anyagot nyújta­
nak még e tárczaczikk cziméhez, hogy 
együtt véve sem elegendők annak létjogát 
biztosítani.

Pedig nekünk már igy áprii vége felé 
„zöld“ kell; igen „zöld“ kell, minden 
áron!

Még pedig természetes zöld! A 
művészeti zöldből, amit versben és 
prózában, szónoklatban, kötött és kötözni 
való beszédekben élveztünk : már eléggé 
kivettük részünket.

A természetes zöld kedvéért inkább 
előre lemondunk azon élvezetekről, me­
lyekkel a pár hónap múlva bekövetkező 
programmok oly bőven fogják elárasztani 
az egész országot!

De fájdalom ! most, midőn a „bibicz- 
tojás“ ivadjából is kezdünk kikopni, a fő­
városban csak három helyen találunk va­
lódi zöldet.

Az első „zöld“ a Duna-partján kecseg­
tet bennünket, hol az újonnan ültetett, de 
még meg nem fogamzott fasorok aljában a 
már rég ültetett, s régen megfoga mzott — 
fák : terebélyes „kofák“ tárják ki zöldséges 
kosaraikat.

A „les dames de halle“ sorai között 
nem épen érdektelen egy reggeli séta; 
azért kedves olvasóm, nyújtsd karodat, s 
ha úgy tetszik, induljunk ! Reményiem, 
zsebkendődet megáztattad Maria-Farina 
illatos vizével, s igy nincs mit tartanod 
azon veszedelmes légáramlattól, mely a 
pompás vámház felől megrohanva szagló

érzékedet, (vulgo: orrodat) azt egyedüli 
gestusára, a fintoritásra ösztönözhetné.

Végig haladva a rakodó aszfaltján, föl- 
séges kép tárul elénk. A vén Gellert e 
pillanatban lábait mossa a Duna hüs hab­
jaiba, s fején nagy hálósipkájával, a cita­
dellával, úgy „néz ki“, (bocsánat Szarvas 
Gábor et comp!) mint egy nyelv régitő 
(ad nótám : nyelvújító), akadémikus nagy­
ság. A királyi palota már megmosdott, s 
most a napsugárban száritgatja karcsú vál­
lait. A királyi folyam tükrén mint kecses 
hattyúk úszkálnak Türr generális jeles 
hazánkfiának apró propellerei, olykor na­
gyot füttyentve, majd prüsszögve, mig 
kürtőkalapjaikról hosszan leng utánuk a 
füstfátyol az aranyos levegőben, mintha 
csak az „Első magyar átalános gőzhajózási 
társaság“ korai elhunytat gyászolnák.

Ha behunyt szemmel tekintünk 
a Gellert félé, ott csodás panoráma tárul 
fel lelkünk előtt. A négy égtáj felől óriási 
négy márványlépcső vezet fel a hegy tete­
jére, honnét a citadella eltűnt, s helyét egy 
oszlopsoros fehér márványcsarnok foglalta 
el, melynek homlokzatán ragyogó betűkkel 
áll Írva : „A magyar nemzet v al­
ii a 11 áj a“, s ez alatt mindjárt a következő 
sor olvasható : „M agyarország ezer 
éves fennállásának emlékére, 
emelte a nemze t.“

Maga az épület zöme a legfelségesebb 
tiszta görög stílben van tartva, művészi, 
corynthusi oszlopokkal. Tetőzete valódi 
hyalichorból van öntve, mig bent a szellős 
csarnok számtalan egymásba rovott fekete 
márvány fülkéiben a haza nagyjainak carra- 
rai márványból vésett szobrai állanak kör­
ben, lóháton, gyalog, paizson, könyvvel, 
karddal, lanttal, ecsettel s más jelképes 
szerszámokkal, melyekkel a haza, a nemzet 
háláját kiérdemelték. És ezek mind chro- 
nologicus rendben állanak itt, kezdve Ár­
pádtól, a honalapítótól, egész Tisza Kál­
mánig, a ki megalapította a fusiót.

Mennyi babér, mennyi borostyán, mennyi

1 ceerkoszoru ! Mily üdék a dicsőség e zöld 
! lombjai.
I Álmodozva járnánk a nemzeti dicsőség 
I e számtalan koszorúsai között, ha véletle­
nül egy durva női hang nem riasztana fel 
bennünket álmodozásainkból, a legkitű­
nőbb dunaparti németséggel kiáltva ránk : 
„Sie! geb’ns Acht! mein Petresel ist doch 
kein Piaster 1“

E németszó a valóságba ránt bennünket 
vissza. Itt vagyunk a zöldségpiaczon, hol a 
fölhalmozott zöldpetrezselyem, a gúlákba 
rakott gyönge kalarábok, a bozontos salá­
tafejek azonnal elfeledtetik velünk szi­
vünk valhalláját , hogy eszünkbejuttas- 
sák gyomrunk valhalláját. A gyöngéd 
spárgacsomók, a rózsás karfiolok és kel­
bimbók — az eszményi világból a reális 
élet világába bűvölnek bennünket egy rö­
vid pillanat alatt. Hiszen a gyomor oly kö­
zel fekszik a szívhez ! És talán a gyomor 
lényegesebb része is az emberi testnek, 
mint a szív ; mert hiszen számtalan szívte­
len ember lélekzik a nagy világon; de 
gyomortalan emberről még nem hallottunk 
soha.

De menjünk tovább, a második „zöldbe!“
Ne hidd, oh tiszteletreméltó olvasóm, 

hogy azon siránkozó újdonságok könyár- 
ján akarlak átvezetni, melyek a Hans Rich­
ter eltávozása miatt a múlt héten omlottak 
egynémely lap hasábjain! Oh nem! ide 
szárazon kuli megtenned velem az utat. 
Azt azonban előre kikötöm, hogy ha e má­
sodik „zöldbe“ követni akarsz, akkor oldd 
le saruidat; azaz, hogy még se oldd biz 
azt le; sőt duplatalpu czipőket huzz fel, 
ha nem akarod a főváros egyik legneveze­
tesebb gyárának, a „tyukszemgyárnak“ -- 
működő hatását önmagadon észlelni.

Ahova vezetlek, az úgyis templom, s e 
templomba egyaránt beléphetsz sarutlan, 
vagy sarus lábbal, ha t. i. előre lefizetted 
az 50 kros belépti dijat.

Ne ijedj meg! Sem az angol puritánok 
templomába, sem a hernhuterek, sem a 
quakerek imaházába nem vezetlek; sőt

még csak a Hatala Péter által nemzeti kö­
zös egyházul alapítandó unitárius templom­
ba sem. Ez itt a Flóra temploma, és Sey- 
derhelm az ő prófétája.

A „Szondi-utczában“ vagyunk. A mig 
idejutottunk, ugyancsak megpróbálta tü­
dőnket a hires pesti por, s lábainkat a 
hegyvölgyes kövezet. No de a paradi­
csom útja is rögös. És ez valódi kis para­
dicsom.

Seydcrhelm műkertósz virágkiállitása 
nagy újdonság a fővárosi közönségre néz­
ve, miután efélét Budapesten egy évtized 
óta nem láttunk. Három igen ízlésesen be­
rendezett teremben fogadnak bennünket 
Flóra gyermekei. A mint belépünk, a kel­
lemesen mérsékelt lég édes illata gyönyör­
rel áraszt el s szemeink mohó vágygyal 
repdesnek a gazdag zöld lombok és szin- 
dús virágok között. Az első teremben mint­
ha csak Amerika valamelyik délszigetén 
lennénk. Egy pálmaerdő áll előttünk. A 
„Strelita imperial a“ karcsú alakja maga­
san emelkedik ki testvérei közül, a „Phylo- 
dendron pertusum“ szétbontott legyező- 
alakú levelein szemünk a himbálódzó ko­
libri-fészket keresi, mig a „Cicas rovulante“ 
pallosszem, fölemelkedő levelében egy le­
selkedő indus fegyverére bukkanunk. Az 
oldalpárkányokat törpe Azaleák, Fuchsiák 
a fent átható illatot hintő rezedák foglalják 
el. E terem végén egy svájezi módra vé­
kony léczekből összeállított lugas van ki­
állítva, melyben kényelmes kerti székek 
szolgálnak pihenő helyül. Egy szép asz- 
szony (azon korban, melyben Balsac legér­
dekesebbeknek tartja az asszonyokat,) fog­
lalta el az egyik széket s szomorúan nézett 
végig a pálmák koronáin. Reá tekintek, s 
eszembe jutott Heine gyönyörű verse a ma­
gányos pálmáról messze délen, s a magá­
nyos fenyőről messze északon. Vájjon ő 
mire gondolhatott! ?

A második terem ajtajánál két gyönyö­
rű „Thuja aurea“ fogadja a belépőt, de sze­
münk egy pillantás alatt aCinneráriák, tör­
pe rózsák, Hyaczintok és Hortensiák szín-

gazdag csoportjai által érzik magukat le­
kötve. Itt-ott egy „Cailla aezhiopica“ üti 
fel szűzies fejét, majd a „Tropaeolum“ csa­
logat magához piros bojtocskáival.

Az „Orchideák“ közül a „Gardina flo- 
rida“ fölséges illatával csaknem megrésze­
gít ; de az egész terem, sőt az egész kiállí­
tás fölött uralkodni látszik a sugár „Auro- 
calia excelsa“, e valóban excellens növény, 
mely gyönyörű tüleveleivel, festői koroná­
jával magasan emelkedik ki a virágtömbök 
fölé. A puszták virágai, a „Cactusok“ meg­
lehetősen gyéren vannak azon- mesterséges 
szikladombocska oldalán képviselve, mely­
ről az egész terem belátható, honnét sze­
münkbe ötlenek a kaczér „Nárczisok“ és 
hiú Tulipánok. Lehetetlenség figyelmen kí­
vül hagynunk egy >ár cserép gyönyörű 
„árvácskát“, melyek bársonyos szirmaik­
kal, gyönyörű színezetükkel, szokatlanul 
kövéren fejlettek. (Ha leányokhoz lehetne 
ez utóbbiakat hasonlítanom, akkor a „Ma­
gyar gazdasszonyok egyletének“ jól táplált 
árváival hasonlítanám őket össze.)

A harmadik teremben képeken és ter­
mészetes valóságban kerti eszközök vannak 
kiállítva, s miután a képes árjegyzékeket 
osztogatják: csupa hálából, hogy bennün­
ket is „kerttulajdonosnak“ néztek, meg­
említjük a „Roth et Mustiére“ pesti gyá­
rosok öntözőit, „S. Kunde et Sohn“ drez­
dai gyáros mindennemű kaczorjait, fűré­
szeit stb.

A legkellemesebb benyomással s azon 
gondolattal hagytuk ott Seyderhelm virág­
kiállítását : vájjon nem lehetne-e a fővá­
rosban egy állandó virágtárlatot létrehoz­
ni, mely a műkertészetet, mint cultur-esz- 
közt is létesítené s terjesztené? Hiszen a 
virág a „föld gondolata“ s az „ég jósága!“ 

És most következik a harmadik 
„zöld“! Az az, kedves olvasóm, hogy meg­
kíméljelek egy rósz élez gyártásától, ezen­
nel megengedem, hogy ez egész „tárczát“ 
zöldnek tartva, mikor végig olvastad : 
ásíts egyet s feledd el hűséges ciceronedet,

Kóbort.
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A terézvárosi klubb küldött sé-
cyjlecp fölkérte Horn Ede államtitkárt, hogy csomo 
a terézvárosi kerületben a képviselőjelölt- 
sécet fogadja el. Horn kijelenté, hogy ha 
jelöltsége a kerület jó egyetértését meg 
lem zavarja, szívesen fellép, s szerencseje­
nek fogja tartani, ha megválasztatik.

Dr. Herich Károly kereskedelmi minisz­
tériumi titkár, a ki a kereskedelmi törvény - 
javaslat bizottsági tárgyalásainál is reszt 
vett, és számosabb a kereskedelmi jogra 
vonatkozó értekezéseket közlött jogi szak­
lapokban, több barátja felszólítása folytan 
az egyetemen a kereskedelmi J°gbol min 
magántanár szándékozik magát ha. >1 ita 
tatai és a jövő téli tanévben az uj törvény­
ről előadásokat tartani. Az egyetem jogi 
kara, mint értesülünk pártolókig terjesz­
tette ebbeli folyamodványát a 
közoktatásügyi miniszterhez.

vallás és

k 1 s- 
e 1 i n t é- 

a belügy- és 
intézett a

Azon huza-vona •megszüntetése végett, 
mely jelenleg az autonom törvényhatósá­
gok'által választott árvaszékeknel a 
kornak hagyatékainak 
zése körül tapasztalható, 
io-azságügyminiszter rendeletet 
törvényhatóságokhoz, melyet legközelebbi 
számunkban közlünk.

A főrendiház jogügyi bizott- 
s á g a ma tartott ülésében 3 órai tárgyalás 
után elfogadta a bíróságok úja s z eg­
yezéséről szóló tjavaslatot a képyiselo- 
ház által elfogadott szerkezet szerint. ^ 
kormány részéről Perczel Béla igazság- 
ügyminiszter volt jelen.

A. bányaügyi bizottsá ma
délutáni 5 órakor tartott ülésében hitele- 

és végleg megállapitá a bányatel­eit
Ki
iyi

ülésre voltvényjavaslat szövegét. A mai 
kitűzve Stoll előadó jelentőse a k o h o k 
és a bányaerdők kérdésére vonatkozó­
ké. melyet a 3ö4. §. és a ház áltál a bi­
zottsághoz utasított bányamüveleti kérvé­
nyek nyomán volt előterjesztendő ; miután 
azonban a pénzügyminiszter a zárszáma­
dási bizottságban lévén elfoglalva, meg 
nem jelenhetett, a jelentés előterjesztése a 
jövő ülésre halasztatott.

patkó alakú ivet Írva le. Túlsó pártján e } 
csomó fekete pont mozog: emberek kik 
zászlólobogtat ássál és lövöldözéssel udvoz- 
lik ő felségét; fenekén apró hangyák fut­
kosnak, a mint mondják, egy ott levő, de 
láthatatlan malom vendégei. S ez óriási 
szakadás fenekén a Kerka folyik, és épen 
az iv forduló pontján egy magas lépcsőiol 
három-négy nagy ívben aláhzuhano víz­
esést képez. Az ivek alja a porra zuzo víz 
szivárvanyos gőzkörébe van burkolva : s a 
zuhanás moraja mint távoli csatazaj hat el
füleinkhez. .

Ezentúl az ut Kistanja községében való 
rövid megállapodás után, szakadatlanul 
folyt egész Kninig.-Föld és nép egyformán 
kedvezőbb képet mutattak; a kotenger 
méo- itt is hatalmas területeket borit ugyan 
el, de már erős nyomait látni az emberi 
küzdelemnek a vad elemek, és a mostoha 
talaj ellen. Nemcsak a faluk tőszomszedsá- 
o-ában, de azontúl is látni kis darab szán­
tóföldeket, a felületükről eltakarított kő­
vel kerítve; sőt egy helyütt egy ritkas és 
sovány tölgyfaerdő is örvendeztet meg 
bennünket a fensik kopár felületen, mely­
nek láthatárát velünk szemben a dman 
alpesek havas ormai képezik.

Láthatárunk egyszerre megváltozik. 
Az ut elérte a fensik szélét, és nagy ka­
nyarulatokban kezd egy óriási katlan­
völgy' 

okk
mocsáraival, és Knint a telette 
várral pillantja meg szemünk.

Fél óra múlva helyben vagyunk. A va- 
, roska, amely a hajdani magyar uralom 
' idején horvát-dalmát részgyulesek szék­

helyé s fellegvára királyi vár volt, jelentek- 
telen, 1700 lakossal biró, a Iverka áradasai 
ellen a hegyoldalba húzódó község íegi 
kőházakkal, s egy szélesebb utczával. A 
kis község azonban ma ünnepi díszben 
volt; bejáratánál diadalkapu, házai fel- 
zászlózva és szőnyegezve , népe ünnepi 
köntösben az utczán, s mind öltözetében, 
mind modorában előnyösen különbözött a 
benkovácz- vidéki vad morláktól.

Ö felsége négy óra tájban érkezett meg 
az erőd ágyúinak üdvlövései, a városi ze­
nekar hangjai s a nép örömriadalai közt, 

ekelőtt az Este-ezrednek a var

levelet szenteljek neki Ő felségére e szép 
lovagjáték, melynél eredetibb ünnepéllyel 
alia fogunk valahol találkozni nagyon 
kellemes benyomást tett; elismerését ott a 
hely színén ki is fejezte az ünnepély veze­
tője iránt. Sinj egyébiránt az egyéb fajta 

sem maradt hatra, es az 
tűzijátéknál annyi

tője
ünnepélyességben
esti kivilágításnál s

öltözködött, a mennyit _ senki 
Ina itt, Törökország ha-

a bélyegilletékek és dijaktól a cse-
?irtásért, a tekeasztalért, a játékhely,-
E.aitase , & ^tartásért fizetendő
S-ól! a bor- és húsfogyasztás! adóro

ló törvényjavaslatokra tett főrendiházi
gzló toivu.j , Hétfőn fognak
mdositások tái-o-yában.
. lmtni Szentpály J enő az egye- 
ta°J - ‘ " 1 és vasúti bizottság jelentőseit

vasút tárgyában. Le­

ibe leereszkedni, melynek kisebb hal-
Kerka vizet 

álló hegyi
mokkái tarkázott fenekén a Kerka vizet

fénybe
sem keresett
tárán. . ,Törökországra ez este a turbanos vise­
letén kívül csakis az emlékeztethetett ben­
nünket, hogy vagy háromszáz torokországi 
bosnyák keresztény, sőt mohamedán is át­
jött a határon ő felsége utazásának alkal-

Sinjből ma reggeli öt órakor indult 
vissza ő felsége Mucson és Hernissen ke­
resztül Sebenicoba. Sinjnel mindjárt kie­
melkedünk a Cettina szép völgyéből, és 
váltakozva terméketlen hegyhátakon es 
termőbb völgyeken halad utunk észak-nyu­
gati irányban. A vidék es nép altalaban 
hanyatlik, de mégsem száll le annyira, mint 
Dalmátia legészakibb részen; sut Dern.s- 
nél ismét magasabb fokra tmelkedik. De 
nis alatt egy g) önyörü, kis zöld síkság te­
rül el, az u. n. Petrovo-polje. E sík a ma- 
avar történetben is szerepet játszik, mert 
az elhalt Zvonimir özvegye itt verte meg 
László király segélyével a II. Peter nevű
horvát trónkövetelő seregét Innen a sík 
neve. Általában a vidék, melyen áthala­
dunk. telve van érdekes tö.iteneti emlékek­
kel Kninen kívül, melyet mar említettünk, 
Őrlikán, Sínjén és Dernisen is találunk ro­
mokban heverő szép sziklavárakat, melyek 
már a magyar-liorvát történetben, s később 
a velenczeiek és törökök küzdelmeiben ne­
vezetes szerepet játszottak.

Dernisben ő felsége kihallgatásokkal 
és a közintézetek látogatásával vagy egy 
órát töltött. Itt reggelizett is a tábori 
konyha hirtelen főztéből; s azután meg ki­
rándult a szivericsi gazdag kőszenbanyak 

óra

sít pénzügy
mtatja hVz irodájába. Frölich Gusztáv 

zárszámadási bizottság jeleneset mu- 
•!, be a vasúti kölcsönre vonatkozola0. 

j/foo- nyomatná Harkán y i 1 *a) 7“
mtatla V M„. .,dmadi»h,,k megv ,»g4-

tenek a 
az
uj 
E
mtatj 
Inára
nomatni 
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Por-
Ezen okoknál fogva ajánlja a törvény- 

javaslat általános elfogadását. (Élénk he

lyL Helfy fo-nácz saját és elvbarátai nevében 
kijelenti, hogy nem szándékoznak a tor 
vénykönyv mielőbbi életbeleptetese ele aka 
dálvokat gördíteni. A törvénykönyv létre 
jöttét szükségesnek tartja bár vannak an­
nak oly határozmányai, melyek a keieske- 
dőket a közönség irányát an nap 
ben részesítik. Reményű, hogy a ház a 
törvényjavaslat egyes szakaszainál előter­
jesztendő módosításait méltányolni fogja 
Hasonló értelemben nyilatkozik G ubod y

Lára kiküldött bizottság jelentését. Ki fog az ált:llii,10s vita befejeztetvén, a

Általános tárgyalás alá vétetvén a ke^ 
törvényjavaslat, el non 

t; hno-v a kereskedelmi miniszter 
ynáthy István egyetemi tanart bízta 
peg a netalán szükséges fölvilagositasok

l1C°H0dóssy1 Imre előadó, megjegyzi, hogy 

tosszabb időköz után ma kerül

actiot 
mint kü-

tbrven 
tott.

yjavaslat általánosságban elfogadta-

A részletes tárgyalásnál az 1-J5- 
változatlanul elfogadtattak, a lb. §-nál, 
mely ezégbejegyzések iránt intézkedik,
Lázár Adám ajánlja, hogy aczegb -j gy 
zésnél a magyar nyelv is hasznaltassek. , 
többség nem fogadta el a módosítást. A

van,

rségét képező százada, s egy tüzérosztály 
»lett tartott szemlét. Ö felsége a jarasbi-

Ö Felsége utazása.
Hivatalos tudósítónktól .

Sebenico, április 19. Az első kép, me­
lvet Dalmátia belsejéről nyertünk és ad­
tunk, a lehető legsötétebb volt. Megfelelt 
a valóságnak, mert Benkovácz és Obrovacz 
tájéka csakugyan nem egyeb ama sivár kö­
teti gernél, melyet leirtunk; népe ép oly 
vad es koldus, a minőnek feltüntettük ; de 
a komor képeket csakhamar háttérbe szo­
rították derültebb tünemények, sietünk 
ezeket is lehetőleg hamar visszatükroz- 
tetni.

Az utóbbi három nap alatt a dalműt 
belföld szebb, talán legszebb részein tisz 
át utunk ; a természet szépségei, a történet 
emlékei, a föld és a nép inagasabb kultu- 

kisérnek bennünket. Tegnapelőtt reg-
,Fan-

kisérete ma­

kilátás 
kat-

énvkezes----------- „ ^ ,
ása. Hogy a ház ma e helyzetben 
zért az érdem első sorban a kormányt il- 
jti, a mely ezen javaslatot előterjesztette, 
oo-y azonban a törvény jótékony halasat 
zorszáo- mielőbb élvezhesse, ahhoz szuk- 
éo-es minden pártnak hazafias közremuko- 
[ése. Ezek előrebocsátása után a kővetkező 
lapelveket emeli ki. (Halljuk . halljuk .)

Ezen javaslatban a lehető legnagyobb 
■selekvési szabadság van biztosítva mind- 
tzok részére, kik a kereskedelmi térén log- 
alkozui akarnak: ez egyik irányelve a 
.avaslatnak ; de korlátozva ott es annyi­
ban a hol és a mennyiben azt a közeidek 
és harmadik személyek jogainak megóvása 
jkvetetlenül megkívánja. Ezen km latok 
biztosítására különösen két hathatos 
közt alkalmaz a javaslat: ezek egy 
nyilvánosság, másika a felelősség.

Az elsőt alkalmazza akként, hogy min
r*» U« körülmények«, *£%**X*

abe-

után ma kerül törvény- ''^^‘' ‘.'^^áltozatla,ml elfogadtattak, 
melynek feladata a tor- mely igy.szól: „a

É; fplszámolása.“ Irányi Dániel 
ügye

lönyv a ház elé, ----j . , ,, .
- ’ terén az anyagi jognak szabály 0-

) OS/.“
ike a

megtekintésére. Egy óra iu„.. ... közönség vagy liannaui
a; ” • “"rsfcBÄSi ' í- ***44. .*. Ä

lvgylní
mos cze«

raja
gél öt órakor indult meg ő felsége a 
tasy“ fedélzetén Scardonába, mely város 
a lvnin, Sinj és Dernis főpontokat

és mindenekelőtt az
ör
felett
rósáu-i épületben szállott le; 
o-án-házaknál volt elhelyezve. Ö felsege a 
szokásos fogadásokon és látogatásokon kí­
vül felment még az egészen jó karban tar­
tott erődbe, a honnet gyönyöiü 
nyílik a Kerka-völgy ezen sajátságos 
lanára. Belátni a Kerka egész áradás teret, 
s azt a szűk kaput, mely a völgy kijáratá­
nál a Kerka vizeit összeszoritva a kiön­
téseket okozza; a viz most is az egyik ház­
sor lábát nyaldosta.

A folyó szabályozása épen most van 
kilátásban: s akkor a szép völgy megszaba­
dul azon mocsaraktól, melyek most a ter­
mő földben úgyis oly szegény ország java 
földjét teszik használhatlanná. Az este oly 
élénk és mozgalmas volt, a minőre a kis 
város bizonyara nem emlékszik. Az udvari 
ebéd alatt, melyre a város előkelőbbjei kö­
zül is többen hivatalosak voltak, az utczán 

" zenekar játszott; a homály be- 
kivilágittattak; a 

késő éjjelig ödön-

balra elhagyva, a ..... - , , ;
fel és eleinte az itt készülő vasútvonal j 
hosszában, azután attól eltérve, magasan 
hullámzó vidékeken át halad, balra a vad 
Zagorját, jobbra némileg termékenyebb
vidékeket hagyva maga mellett. Az utolsó 
völgy Sebenico előtt szép tanusaga az em­
beri szorgalom hatalmának a mostoha ter­
mészet felett. A csekély földterületeket az 
eltakarított kőből magas falak környezik s 
a felesleges kő azon kivül még magas tor­
nyokba van összehalmozva. S az igy kita 
kart termő földön most a legszebb szolotok, 
zöld vetés és a sötét olajfa tenyéssz.

Délutáni négy órakor ért veget a na- 
romnapi utazás Sebenicoban, melynek nepe 
az utczán és ablakokban várta e- nagy 
lelkesedéssel fogadta ő felségét. Az ut két­
ségkívül nagyon terhes és fárasztó volt; az 
időjárás nem volt épen kellemetlen, de fa­
gyasztó hideg és forrázó meleg oly hirtelen 
váltakoztak benne, hogy az erősebb orga­
nizmusokat is megpróbálták. Es ó felsége

jegyzés utján, de egyébként is közhírré té­
tel utján köztudomásúnkká rendeli tetetni. 
A másodikat, a felelősséget alkalmazza ak­
ként, hogy mindazokat, kik a kereskedelmi 
téren működnek, cselekményekért nemcsak 
vagyonikig, hanem ott, hol a dolog terme­

te különösen megkívánja, hol a vagyon-szc
felelősség elegendőnek nem

masc 
mi ügyi

a városi 
áltával a város utczai

ennto
körút kiindulási pontja volt. A sebenicoi 
kikötőből magas hegyfaluk közt, melyek­
nek kopár oldalai az üledékes képződés ha­
talmas rétegeit mutatjuk, egy széles csa­
torna vonul északi, s azután nyugati irány­
ban Scardonáig. Tenger ez még, és mégis 
folyó már: a Kerka torkolata; mert vize 
vegyes és a szerint, a mint a folyó vize no 
vagy fogy, az édes viz többé vagy kevésbé 
vesz erőt a sós tengeren. . ,

A csatorna Scardona közelében tova 
szélesül. E Proclian tava szép vonalú hegy­
rámájával egyike volna a legbájasabb tá­
jaknak, ha partjain csak némi nyoma is 
mutatkoznék az éltető zöldnek. így e ko­
pár foglalatban nem szép, csak különös. 
Csakhamar — összesen mintegy ötnegyed 
órai utazás után — Scardona szép panorá­
mája tűnik elénk. Egy kis félszigeten a 
vizbe nyúlva, összeszoruló magas házaival 
nem igen különbözik a többi dalmát va­
rostól; csak környezete, ez a sajátságos 
beltenger, a háttért képező magas hegyol­
dal, s annak aljában szokatlan látványké­
pen elég gazdag növénytenyészet adnak sa­
játságot szint a régi gazdag római kiküld­
és kereskedelmi város mostani szerény utó­
dának. Ö felsége mintegy órát töltött az 
ünnepi diszbe öltözött városban a hatósá­
gok és testületek fogadásával, a templom 
és iskolák megszemlélésével; s azután a 
Kerka hires vízesésének megtekintésére 
indult.

Egy kis gőznaszád vontatta a három 
csolnakot, melyekben 0 felsége kíséretével 
együtt helyet foglalt. A tengerág vagy 
folyó jelleme ugyanaz, a mi Scardona alatt. 
Ugyanaz a kopasz, magas falu csatolna, 
folyton kanyarogva. Az utolsó kanyaro­
dásnál azután előtűnik a vízesés, melynek 
moraja már megelőzte megjelenését. Á ha­
talmas folyó fehér vize tekintélyes magas­

nép roppant tömegben 
v-ött az utczán.

S reggeli három orakor mar ismét moz­
gott minden. Ö felsége tegnap reggel öt 
órakor indult mvg a török határ hosszában 
futó utón Sinj felé. Ez ut egyike a legel- 
vezetesebbeknek. A várostól félórányira 
már felkapaszkodunk egy hegygerinezre, 
melyről a reggeli nap tényében a legszebb 

illantás esik a lvnin katlanára;

nap kocsin és talpon volt, küldöttsé- 
foo-adott, közintézeteket, iskolákat 

betegeket látogatott, nyomorul- 
szókat váltott, száz meg

cndelt

geket 
vizsgált, 
lakkal kegyes
száz kérvényt vett át és segélyt re

kivül rövid pihenés után ej fel után 
ü már ügyek elintézésével 

mindezt oly könyüseggel, 
csak mulatság és a

bizonyul, meg
személyes felelősség alá is engedi vonni 
olyannyira, hogy bizonyos körülmények
között még fogsággal is fenyiti.

A mi különösen a törvénykönyvnek 
odik részét illeti, a mely a kercskedel- 

letekről szól, itt az irányelvek: az 
üe'vletek formáinak lehető legnagyobb egy­
szerűsége és sanetió szigorúsága; mindkettő 
megfelel azon gyorsaságnak, mely a keres­
kedelemnek éltető eleme ; mindkettő meg­
felel a nagyobb biztosságnak, melyet 
reskedelem nem nélkülözhet, 
aggály nélkül alkalmazható 
mi törvénykönyvben azon 
zettségnél fogva, mely a 
kik kereskedelmi téren működnek.

A javaslat minden egyes 
ezen alapelveknek alkalmazását 
magában, s azon módosításokat is, melye-

részéről

a ke-
es mindkettő 
a kereskedel- 

magasabb kep- 
azoknál föltehető,

tnrsasá» felszámolása .
.ív^íg ügyeinek »«gl«bon,o..... 

czimet indítványoz tetetni. Apathy 1st 
ván az eredeti szerkezet elfogadását ajanlj., 
melyet a ház el is fogad. A 109-147 §§-ok 
vita nélkül elfogadtattak. A 148. §-t, me y 
kimondja, hogy a részvények névérteke a 
társaság fennállása a att felemelni nem le 
bet Vajda János hivatkozva aira, ‘'OoJ 
a részvénytársulatok alapszabályaiban u 
van mondva, hogy részvénytőkéjüknek elte­
ket fölemelhetik. Ennélfogva ezen §. intéz­
kedését igazságtalannak tartja, miért is azt 
tömhetni indítványozza. W a h r m a n n 
Mór megmagyarázza Vaj danak, hogy itt 
nem a részvénytőke fölemeléséről, hanem a 
részvények értékének fölemeléséről van 
szó, mire Vajda visszavonván indítvá­
nyát, a szakasz változatlanul elfogadtatott.
A 149—152. §§-ok minden vita nélkül to-
cradtattiik el. f „
° A 152. §. után Madarasz J ozsei a 
következő uj szakasz beszúrását indítvá­
nyozza: „A társaság czéljamak változta­
tása; annak más társulatba olvadása es 
még alaptőkéje, mely van, a felszá­
molás csak akkor eszközöltethetik, ha a 
részvényeseknek legalább kétharmada a 
változtatásba a közgyűlésen beleegyezik. 
A kisebbségben maradt rész azonban ily 
esetben kilép és a társaság ügyeinek ak­
kori állása szerint részvényeinek, ha neta­
lán nyereség találtatnék, az aránylag reá­
juk eső nyereségrésznek kiadatasat köve­
telheti“. ,, ,

Wahrmann Mór nem járulhat Maciarasz
indítványához, mert azt hiszi, hogy azon 
eszme, mely ezen indítványban kifejezést 
nyer, t. i. hogy a részvényesek azon részé, 
mely kisebbségben maradt, ily esetben 
arra legyen feljogosítva, hogy részvényéi­
nek értékét valakitől visszakövetelhesse, 
keresztülvihetlen, és törvénybe nem iktat­
ható, mert ki fizesse meg a részvények ér­
tékét? Hiszen a társaságnak, mely abba a

intézkedése 
foglalja

s ezen
néhány orav; 
foglalkozott. S 
mintha ez utazás

benne csak kellemes változatosság

visszaül
fensikon haladunk, folyton kiiá- j lönösen a népét
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munka
VUl Hanem másrészről az utazás eredménye 

kedvező; e három napi korút 
dió- előnyös oldalról mu- 

zágot; s a mi kü-
eti,

elfogadását, kapjon

is nagyon '' .... . ....... ^01
számos uj és pc< _

be ez ismeretlen őrs ,
Heti, ennek lelkesedése,az- j tatra

után eo v különösen

ságbol lépcsőről lépcsőre szállva, sziklak 
által szaggatva és megosztva számtalan 
nyíláson és csatornán keskeny sugarakban 
és széles lapokban rohan alá tágas ágyába. 
Érdekes látvány és kivált egyes részletei­
ben sok szépség van; de épen, mert a viz 
tömege annyira megoszlik, esésében nincs 
meg az a hatalom, mely sokszor kisebb 
víztömegek lezuhanásában is megragad 
bennünket. Ö felsége a hegyoldalon fel­
ment a vizeséi fölé, s azontúl nehány száz 
lépésnyire, a hol a Kerka által képezett 
Visovac tavára nyílik kilátás. A to kö­
zepén , egy kis szigeten francziskánus 
klastrom áll; elmélkedésre és imádkozásra 
méltóbb helyet nem lehetne találni e kis 
szigetnél, egy szikla-környezte hegyi tó 
közepén.

A Kerka ezen vízesésénél sokkal na­
gyobb benyomást tett rám egy másik zu- 
hataga, melyet ő felsége szintén megtekin- 
tett. Scardonát elhagyva, az ut egy völ­
gyön keresztül, melyben eddigelé szokat­
lan látványul kies olaj faerdők és zöld veté­
sek üdvözölnek bennünket, egy köves fen- 
sikra emelkedik. Mintegy órai haladás után 
a kocsisor megállapodik, s ő felsége kiszáll; 
az úttól nehány száz lépésnyire hatalmas 
látvány tűnik elénk. Egy óriási sziklarepe­
dés tátong lábaink alatt, hirtelen hajló

köves dombhátra, de azután ismét 
lünk a lassanként táguló és Sinjnél szép 
síksággá terülő termékeny völgybe, mely 
úgy tűnik fel előttünk, mintha csak a pusz­
tában való zarándoklás után az Ígéret föld­
jére jutottunk volna.

Föld és nép átalakulnak. Tágas veté­
seket látunk, és ligeteket: Dalmátiárol 
csakis a kopasz domboldalak beszélnek. A 
nép a legszebb emberfajok közé tartozik . 
magas, izmos alakok, az öles embci nem 
ritkaság köztük; arezukban értelem, egész 
megjelenésükön jólét. Érdekes párhuza­
mokra ad alkalmat e föld s e nép, azzal, 
melyet három napja a Velebit alján lát­
tunk. A népviselet változatosabb, fénye­
sebb mindazoknál, melyeket ideig láttunk ; 
sajátságosak a szomszéd török befolyás nyo­
mai. A turbán általánossá lesz; nem ritka az 
elől borotvált fej és a hosszú varkocs. A 
lányok itt is a kis vörös sapkat hordják, 
az asszonyok azonban magas, fehér, koio- 
na alakú fökötőt, erre jön a fehér kendő, 
melylyel már néha törökósen arezuk alsó 
részét is bekötik ; felöltőül pedig hosszú 
kék kaftánt hordanak. Az ezüst penzek, a 
férfiaknál az ezüst pikkelyekkel kivart 
mellények, s ezüsttel kivert fegyverek ter­
mészetesen még nagyobb szerepet játsza­
nak, mint másutt. A benyomás, melyet e 
szép nép gyakorol ránk a lehető legked­
vezőbb.

Sinj mezőváros — c népnek egyik leg­
nagyobb fészke — a legfényesebben fo­
gadta ő felségét, a ki délután két óra táj­
ban érkezett oda. Szép bandérium várt a 
városon kivül, és vezette ő felsége kocsiját 
a város főutezájába, a hol a hatóságok, a 
városi zenekar s az itteni honvedlövesz- 
zászlóalj és honvédlovas-osztály voltak 
felállítva. Ö felsége mindenekelőtt a hon­
védség felett tartott szemlét. A gyalog­
zászlóalj úgy van fegyverezve mint a ben- 
kováczi: karabinnal, s a széles bőrövbe 
dugott hanilzsárral és revolverrel, gyö­
nyörű szálas legénység, és minden ujoncz- 
sága mellett is elég harczias megjelenésű.

A lovasság egyelőre csak egy század 
számára készülő keret vagy tizenkét em­
ber apró, virgoncz török lovakon derék kis 
csapat, és később, a kaszárnya lovardájá­
ban ő felsége előtt elemi kiképeztetéséből 
is vizsgát tett. Ő felsége itt is fogadta a 
különfélé küldöttségeket és meglátogatta 
n város különféle intézeteit. Időzesenek

koznak a fejedelem jólétéért, es a távo­
labbi községekből a nép zászlók alatt vo­
nul ki az ut mellé, melyen ő felségének at 
kell vonulnia, s asszonyai és öregei terden 
állva várják be ő felsége kocsijának e ha­
ladását. Az érzőim k, melyek így nyilvá­
nulnák, bizonyára őszinték, és erősebbek 
bármily egyéb kapocsnál, melyek népet fe­
jedelméhez fűznek.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képvisdöház ülésé április 2 t-en.

Elnök: Ghy czy Kálmán. Jegyzők : 
Wächter Frigyes, Szeniczey Ódon, 
Beöthy Algernon. A kormány részéről 
jelen vannak: Széli Kálmán, Tisza 
Kálmán, Simony i Lajos b., T re fort 
Ágost., P é ch. y Tam., Szende Béla. ^ 

Flnök megnyitván az ülést d. e. 10 óra­
kor, a múlt ülés jegyzőkön -vének hitelesí­
tése után Soly mo s s y Bálint interpella- 
tiót intéz a miniszterelnökhöz az alatta 
álló hivatalnokoknak a jövő választás fo­
lyama alatt a választókra leendő legki­
sebb befolyás gyakorlatának visszatartása 
iránt. Ki fog adatni a miniszterelnöknek.

Nyári Gyula báró, főrendiházi jegyző át­
hozza az indemnity meghosszabbításáról s a 
kereseti adóról szóló törvényjavaslatokat. 
Az előbbi változtatás nélkül lévén elfo­
gadva szentesítés elé terjesztetik, mig a 
keresetadóra vonatkozó módosítások az adó­
ügyi bizottsághoz tétetnek át. V i d 11 c z- 
k°xy József interpellatiót intéz a kelet

két a bizottság a maga részéről indítvá­
nyoz, nem ezen alapelvek megváltoztatását 
czélozzák, hanem azok érvényesítését biz­
tosítják.

Ajánlja a törvényjavaslat 
(Helyeslés a középről,)

Simonyi Lajos báró kijelenti, hogy azon
okokat, melyek szólót ezen javaslat benyúj­
tására bírták, annak indokolásában bőven 
kifejtette, ezért nincs szándékában jelenleg 
a törvénykönyv bővebb indokolásába bo­
csátkozni, mert akkor ismétlésekbe kellene 
ereszkedni. Ezeknek előrebocsátása után a 
kereskedelmi törvény keletkezeiének tor- 
tétnetét következőleg adja elő:

A kereskedelmi törvénykönyv szerkesz­
tését Gorove volt kereskedelmi miniszter 
kezdte meg. Utódja Szlávy Apáthy István 
eo-yetemi tanárt bízta meg a törvénykönyv- 
szerkesztésével, a ki annak szerkesztései e 
is vállalta. Szlávy miniszternek utódja Zi­
chy orr. egy szakértőkből álló bizottságot 
hivott össze, mely bizottságban részt vett 
a háznak, részt vett a kereskedelmi kama­
rának néhány tagja s részt vettek az igaz­
ság- és pénzügyminiszterek küldöttei. Ji. bi­
zottság hosszabb ideig folytatta működését. 
Nvolcz hónap letelte után megtörtént az 
első olvasás. Későbben ismét átnézetett 
ezen törvénykönyv és ismét eltelt, néhány 
hó. mig a végleges szerkesztés befejeztetett.

Ezekből kiderül, hogy mindazon ér­
dem, mely a törvénykönyv szerkesztésével 
eo-ybe van kötve ezen 
Szóló ezen törvénykönyvet már 
lálta a kereskedelmi tárcza átvetele alkal­
mával, melyet átvizsgálván, meggyőződött 
eoyrészt arról, hogy e törvénykönyvnek 
mielőbb törvényerőre emelésére igen nagy 
szükség van, tekintettel az országban mind­
inkább fejlődő társulási és kereskedelmi 
mozgalmakra, s figyelembe véve azt, hogy 
a jelenleg irányadó 1840. XVIII. t. ez.

helyzetbe jut, hogy kénytelen felszámolni, 
vn o-y más társaságba lépni, tulajdonkepi 
czéíja az, hogy maga nem léven kepes elő­
teremteni azon összegeket, melyek a liqui- 
datióhoz szükségesek, azok előteremtésére 
segélyt szerez en.

Ha most a törvényben az mondatnék 
ki, ho»-y azon kisebbség, mely nem nyug­
szik meg abban, hogy ennyit meg annyit 

részvényeiért, vagy a tarsasag e 
vagy ama társaságba ^ lépjen, azt 
vetelheti, hogy azon érték, me y 
a társaság birtokában

ződés ide vonatkozó pontját, hogy a 
Iának sem előleges, sem utólagos jóváha­
gyása a kereskedelmi szerződések megkot-
hetésére nem szükséges.

Lord Derby szándékosan nem tu­
lajdonit a fennforgó differenciának n a g y 
fontosságot; mert e kicsiny lés által 
azt reméli elérhetni, hogy az osztrak-ma- 
gyar kormány nem fog oly erélyes 
kifejteni a kérdés megoldásara, 
lönben, ha a kérdés fontossága által ambi- 
tiója engagirozva volna. Azonban nem te 
hetjük fel, hogy Andrássy gróf az angol 
külügyminiszter diplomaticus cselfogásá 
nak felüljön.

A kérdés Ausztria- Magyarországra 
nézve nagyon is fontos, mert lényeges ke­
reskedelmi előnyök forognak fenn, melyek 
megnyerését az angol kabinet irigy és fél­
tékeny szemekkel tekinti. Derby azon ál­
lítása, hogy a Portának tanácsolta volna 
állítólagos jogáról lemondani, épen semmit 
sem jelent, mert mindenki tudja, hogy a 
Porta nem fogja e tanácsot követni, mi­
után Románia egy ily fermánt, mint füg­
getlenségének megsértését — visszauta­
sítaná. Tehát angol szempontból, 
ezentúl is minden egyes esetben a Porta 
előleges beleegyezése volna szükséges, 
valahányszor Románia egy kereskedelmi 
egyezményt akarna Ausztria-Magyaror- 
szággal kötni. A közelebbi események, me­
lyek Konstantinápolyban történtek, eléggé 
bizonyítják, hogy minő küzdelmeknek van 
az osztrák-magyar-kormány kiteve, midőn 
keresked' lmi érdekéit kifejteni így ekt-zik 
keleten.

Az angol és a franczia kormány kép­
viselői rendszeresen oda működnek, hogy 
a Porta féltékenységét Ausztria-Magyar- 
ojszág ellen fölkeltsék és elhitessék a török 
kormánynyal, hogy az osztrák-magyar kor­
mány Törökországra nézve messzelátó 
nagyravágyó terveket forral.

Az angol kabinet ez utón akarja tovább 
is kizsákmányolni Törökországot a maga 
zsebére és megakarja, kerülő utón aka­
dályozni Ausztria-Magyarországot, hogy 
a Romániával kötendő kereskedelmi szer­
ződésekből az angol áruezikkekre nézve 
valami hátrány ne szármázzék.

Valószínű, hogy Andrássy gróf nem 
engedi sem hízelgések sem más cselfogá­
sok által feltartóztatni megkezdett actiojat. 
Nem fog törődni sem az angol kabinet fel­
fogásával sem a Porta tiltakozásaival, ha­
nem valahányszor jónak látja kereskedelmi 
szerződéseket fog kötni Romániával, s azo­
kat életbe is lépteti.

Ha majd Anglia tapasztalni fogja, hogy 
ez eljárásból kereskedelmének kára lesz, 
majd ő is elhagyja a theoretikus vitatkozás 
regióit és gyakorlati utón igyekezend az 
ano-ol kereskedelmi érdekeket Romániában,

kö­
mmt 

kimutatta- 
a kérdés 

a fizetést?

levő
tik, neki kifizettessék: az 
támadna, ki eszközölje, ezt ,
Eo-y társaságot birtokának felszámolásá­
ra0 vagy más társaságba való olvadasara 
vezeti az, hogy nem fizetheti ki egyes resz- 

épen azért olvad bele az egy ik 
a másikba, mert önmaga nem ké­

magán segíteni. A mikor a többség az
alapszabályoknak s a törvényeknek meg­
felelő határozatokat hoz, a kisebbségnek 
nem lehet oly hatalmat adni, a mely áltál 
énen a többségnek érdekei sértetnenek 
inetr. A törvény által nem lehet szentesíteni 
azt, hogy a kisebbség hatalmasabb legyen
a többségnél. , „ _ , ,

Ezután szólnak még Helfy Ignacz es 
; ,i „ .Tonna HZ indítvány elfogadása

vényeit,

pes

urakat illeti meg.
készen ta-

Vajda János az indítvány _ 
mellett; Hodossy Imre előadó és S 1- 
111 o n y i Lajos báró kereskedelmi minisz­
ter, kik nem fogadják el az indítványt, mi­
re a többség Madarász indítványát elve­
tette. , ,,

A hétfőn délelőtt 10 orakor tartandó 
ülés napirendjére kitüzettek az adóügyi bi­
zottság jelentései a mai ülés elején közölt 
törvényjavaslatok tárgyában, es a kereske­
delmi törvény folytatólagos tárgyalása. 

Ülés vége y4 3 órakor.

London, április 20. (Eredeti lev él). 
Disraeli válasza Owen Lewis interpellatio- 
jára teljességgel nem nyugtatta meg az an- 

ol közvéleményt, mely Németország föl­
lépése által Belgiummal szemben , még 
mindio nyugtalanítva éizi magút.

Ez világosan kitűnik az angol sajtó 
nyilatkozataiból. Például a Pali Mail 
Gazette azt Írja, hogy Európa helyzete 
nem változott. Hajdan III. Napóleon rej­
télyes beszédeire figyelt Európa es ma 
Berlinre van szegezve minden szem ; a 
németek által annyiszor pengetett nemet 
önmérséklet“ egészen illuzoriusnak bízó-
nyúlt. 4

ASpectator még tovább megy. Azt
állítja, hogy Németország nem áll oly biz­
tos alapon, mint azt elhitetni igyekszik 
Jobb volna, ha megelégedne az eddig ara­
tott katonai győzelmekkel. Pedig a Spec- 
tator attól fél, hogy Németország egy 
szép reggel elfoglalja és annectalja Ausz­
triát (! I) . , .

Ily otromba módon akarja az angol saj­
tó az északi hatalmak jó egyetértését meg­
zavarni, és csak önmagát teszi nevetse-

szerfelett hiányos, s a mostani viszonyok
nak legkevésbé sem felel meg. Továbbá

ang

fénypontja azonban a varos áltál rendezett 
u. n. alka-játék volt, mely rendkívüli érde­
kességénél fogva megérdemli, hogy külön

ázsiai expeditin'jelentőseinek kinyomatasa 
iránt. Ezen jelentések a chinai és japánt 
selyemtenyésztés módját részletesen isméi- 
telvén, azt hiszi szóló, hogy ez által a honi 
selyemtenyésztés igen nagy lendületet 
nyerne. Ki fog adatni a kereskedelmi mi­
niszternek. Babes Vincze hat. javaslatot 
nyújt be a határőrvidéki lakosság sérelme­
inek orvoslása iránt. Ki fog nyomatni. 
Madarász József az uzsoratörvény meg­
szüntetéséről és a törvényes kamatlab 
megállapításáról, Laza r Ádám a pol­
gári törvénykezési rendtartás 399. §-a- 
nak módosításáról szóló törvényjavasla­
tot teszi le a ház asztalára. Ki fognak 
nvomatni. Dániel Ernő bemutatja az 
adóüo-yi bizottság jelentéseit a házadéról 
szóló 1868. XXXIV. t. ez. hatályának meg­
hosszabbításáról, és némely rendeletéinek 
módosításáról a nyilvános számadásra kö­
telezett vállalatok üzlet adójáról, a bánya­

meggyőződött e törvénykönyv helyes irá­
nyáról, nagyrészt helyes szerkezetéről is 
és ezen hitében megerősítették azon számos 
férfiak, kiket mint e tekintetben szakér­
tőket megkérdezett.

De némileg mégis habozott e törvény­
könyv beterjesztése iránt, mert egy ilyen 
terjedelmű törvénykönyv tárgyalása külö­
nösen jelenleg, midőn ezen országgyűlés 
napjai, úgyszólván meg vannak számlálva, 
nagy nehézséggel jár, de miután azt hitte, 
ho°'y ezen törvénykönyvben létező hiányok 
sokkal czélszerűbben javíthatók lesznek no­
vellám utón, akkor ha ezen hiányokat a 
praktikus élet is ki fogja tüntetni, azon re­
ménytől is kecsegtetvén, hogy ezen tör­
vénykönyv, mely tisztán csak anyagi téren 
mozog, nem fog tekintetni semmi tekintet­
ben sem mint pártnézet: terjesztette be s 
reményű, hogy még ezen országgyűlés 
alatt fog ezen törvénykönyv tör vény nyé 
emeltetni. Kéri a házat, hogy figye­
lembe véve ezen törvénykönyv szüksé­
ges voltát, figyelembe véve az országgyű­
lésnek rövid tartamát, tárgyalja ezen tör­
vénykönyvet, úgy hogy az még ezen ülés­
szak alatt törvénynyé váljék, mert ha most 
törvénynyé nem válik, ismét elhalasztatik 
az több hónapra, sőt lehet talán evekre.

KÜLFÖLD.
Lord Derby és Andrássy.

Budapest, ápr. 24.
Olvasóink ismerik Lord Derbynek az 

^ol felsőházban tett nyilatkozatát. Derby 
válaszolván egy interpellatióra az osztrák­
magyar-román kereskedelmi szerződősek 
ügyében, elég világosan jellemezte a kü­
lönbséget, mely az osztrák-magyar kor­
mány és az angol kabinet felfogasa közt 
Romániának az idegen államokkal való 
szerződés kötési jogára vonatkozólag lé­
tezik. Ha eltekintünk a Lord Derby vá­
laszában foglalt diplomatikus fogásoktól 
és udvarias phrasisoktól, következő tény­
állásra találunk, mely élénk világot vet a 
külhatalmak keleti politikáját a.

Lord Derby azt hiszi, hogy a román 
kormány csak úgy köthet kereskedelmi 
szerződést idegen hatalmakkal, ha minden 
egyes esetben elébb kinyeri a Porta bele­
egyezését, melyet az angol kabinet esetleg 
kilátásba helyez ; továbbá sejtetni engedi 
lord Derby, hogy azt tanácsolta a Portá­
nak, mondjon le egy fermán által egyszer- 
mindenkorra ama jelzett jogáról a fejede­
lemségek javára.

Az osztrák-magyar kormány ellenben 
— s mint tudjuk vele együtt a két északi 

! hatalom — úgy magyarázzák a párisi szer-

Pf6S96i
0 Különben az angol kabinet nem titkol­
ja, hogy egy európai confiictus eseteben ma 
is ugyanazon be nem avatkozás! politikát 
követné, mint ezelőtt. Méltóságteljes 
visszatartástkövetne és az esemé­
nyeket objectiv nyugalommal szemlélné. 
Icry fogta fel az angol parlament is Dis­
raeli nyilatkozatát, mert midőn az angol 
premiér azt mondta, hogy esetleg a 
kabinet kötelességét teljesíte­
né a királyné iránt es batian 
állna a parlament elé — az ango 
parlament e kétértelmű szavakat mee- 
tapsolta s egyszersmind hangosan neve­
tett. .—

Berlin, április 22. (Eredeti levél.) 
Táviratilag már jelezve volt, hogy Vilmos 
császár olaszországi útja még mindig terv­
ben van.

Mielőtt a császár Wiesbadenbe utazott 
volna, abban történt megállapodás, hogy a 
svéd király látogatása után s igy május 
végefelé Vilmos császár Felső-Olaszor­
szágba utazzék, s rövid idejű ott tartózko­
dása után egyenesen Emsbe utazik.

Emsben találkozik Vilmos császár újra 
az orosz császárral és nagyban beszélik, 
hogy az osztrák császár is Emsbe jó s a 
három uralkodó ott találkoznod. Még ed­
dig mindez csak terv, hanem az ide czelzo 
előkészületek és intézkedések a bei lm1 
udvarnál már megtétettek.

Újdonságok.
Budapest, április -f-

Hivatalos. Kinereztettek : Se h w a rz 
irodatisztté; — Bezeneker Henrl ,, yai Henrik irodasegédtisztekke a besztercz

——— D äj di C S vpénzügy igazgatósághoz; - .
adóhivatali tisztté Nagy-Röczere.
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állomás «■ Kanosvan törvényszéknél; — három
kő
tem
a búd;
iroda tiszti állomás a soproni 
hatóságnál ; — postamesteri 
Soóvén i Bácsmegye).

pénzügy igaz- 
állomás Uj-

ő felségeHivatalos tudósítónknak az 
dalmátiai útjáról tipr. 20-káu kelt levelet 
tarovbalmaz miatt kénytelenek vagyunk 
hétfői esti lapunkra halasztani.

Király ö felségének atyja, Károly Fcrencz 
főherezeg ur, az idei nyarat nem fogja rég. 
sz.okása szerint Schönbrunnban tölteni, ha­
nem lseidbe megy, hová már május első
felében elutazik. ... , . ..,..

Szigligeti Ede két évi intendánst műkö­
déséről emlékiratot irt, s azt legközelebb 
nvilvánosságra bocsátandja. A veres könyv 
, i ezen munka közt valószínűleg lesz annyi 
hasonlóság, hogy csak azon dolgokról fog 
szólni, a melyeket minden érdekelt tud.

A műcsarnok javára a vigardáb&n rende­
zett két műkedvelői előadás tiszta jöve­
delme az összes költség levonásával 3110
irtot tett — József főherezeg ő fensége két
körszékért 20 irtot, Koburg Gotha h ulop 
herczeg ő fensége pedig három borszékért 
50 irtot adományoztak. — A légszeszt mind­
két előadásra díjtalanul engedtetett at, Leh- 
mann ur pedig személyes fáradozásáért ja- 
randott 100 frtnyi diját, a kitűzött czelra 
szentelte ; Rózsavölgyi és társa ezég ve- 
oül a belépti jegyek elárusitását díjtala­
nul eszközölte. A műcsarnok építésére ala­
kult országos bizottság a fenntebbi össze­
get rendeltetésének helyén átszolgáltatván, 
egyúttal épp oly mellőzhetlen mint kelle­
mes kötelességet teljesít, midőn az igen 
tisztelt hölgyeknek és uraknak, kik a mű­
kedvelői előadásban hő buzgalommal reszt 
vettek, különösen az előadás fáradhatlan 
rendezőinek Than Mór és gróf Zichy Jenő 
uraknak valamint a nemes adakozóknak 
hazafias áldozatkészségükért mely hálájá­
nak adóját lerovja. . ,

A képzőművészeti társulat kiállítása ismét
újon rvndeztetett és több érdekes művel 
bővíttetett. A Paye -féle sarkvidéki ke­
pék. melyek Cappeller műkereskedő-tulaj­
donai, mint már említők, külön teremben 
lesznek s 40 krajózárra leszállított külön 
belépti díjért megszemlélhetők, magyarázó 
szöveg hozzájok 10 kr. Figyelmeztetjük a 
közönséget, hogy ezen érdekes 12 kép csak 
két hétig marad itt, mert a tulajdonos 
azokat innen egyenesen Londonba küldi.

A ferenezvárosi polgárok a cultuszmin. ma 
d. e. megjelentek, s az ottani építés alatt 
álló templomról jelentést tettek. A kül­
döttség megköszönte a miniszter által múlt 
évben 'f elajánlott 25,000 forintot. A város 
a múlt évben 30,000 irtot adott az épitke- 
z< -re. Hogy a templom tető alá jusson, 
ehlu z még" 20,000 forint szükségeltetik, s 
reményű a küldöttség, hogy ez összeget is 
kiutalványozza a miniszter a vallási alap­
ból. A miniszter igenlőleg válaszolt.

Az „Egyetértés-Magyarujság“ mai száma 
eiry tárczát közöl contra „Közérdek“, Rich­
ter János ur mellett. A czikk durva, pa- 
ra^zt nyelvezetéből azt kellene következ­
tetnünk, hogy Richter urat valamelyik 
keevdijas ceizmatisztitója védelmezi, ha 
nem látnok alatta az „Ögyek“ ur nevét, ki­
ről országvilág tudja, hogy jó keresztény, 
de rósz muzsikus. Mondják, hogy egyszer 
Kolozsvárit, mikor ott karmesterkedett, a 
czintányerokat Bülow ur tiszteletére a 
hóna ala verte. I gy látszik, e sajátságát 
átvitte az irodalomba is. Ránk rohant, de 
nao-yon elragadta a túlbuzgóság és czintá- 
n verj át saját fejéhez vágta. Különben egyet

Ögyek ur egészen 
olt az

szas betegség után élte 58. évében elhunyt.
A boldogultunk hült tetemei f. hó 26-kán 
délután 4 órakor fognak az őszutezai 28-ik 
számú házban ünnepélyesen beszenteltetni 
és a kerepcsi-ut melletti temetőben örök 
nyugalomra kísértetni. Beke hamvaira!

A nőképző-egylet május elsején tartandó 
tavaszi mulatságának igen érdekes pro- 
grammja lesz. A szigeten két katonai ze­
nekar és Berkes bandája fog működni. Es­
tefelé hangverseny lesz a következő pro­
grammal. 1. A „Wallkürök lovaglása“ 
Wagnertől, zongorára átírta Tausig K., 
előadják Sípos A. és Almásy M. 2. „Bor­
dal“ énekli Hamletból itj. Huber K. 3. 
„Ravatinó“ Ráfitól, „Concertino“ Berlios- 
tól, hegedűn előadja Barcsony Sarolta ui- 
hölgy, zongorán kiseri idősb Huber K. 4. 
„Szegény legény buja“ Ábrányi K.-tol, 
„Kossuth induló“ átírta és előadja Sípos 
A. 5. „Oczeán, te szörnyeteg“ nagy ária, 
Weber Oberon czimü dalművéből, énekli 
Szalay Anna urhölgy. A hangversenyt 
tánczmulatság követi. Jegyek a majálisra 
és bálra 1 írtért, a hangversenyre 2 Írtért 
kaphatók Gserhalmaynénál a vigadóban, 
gr. Teleky Sándornénál (szerv. 2. sz,) Sze­
mek és Mayer (v. u.) Hacsek (v.u.)Liptay 
P. (b. u.) kereskedőknél és Granichstedter 
ékszerésznél (Kristóí-tér 2. sz.) hol egjut 
tál meo-tekinthetők azon pompás ezüst nye­
reménytárgyak is, melyek elnyerésére a 
majálisra szóló jegygyei ingyen adandó 
sorsjegy kilátást nyújt.

A kolera Törökországban es Sy ria ban

utá-— Ah uram, ha ö is úgy bolondulna 
nam, nem estem volna kétségbe.

— Hogyan ? O ? Ki az az ö ?
_ Ali orvos ur az a hálátlan, ki elhagyott,

ki miatt mérget vettem. Egy tenonsta az ope­
rától. Képzelje csak, New-\ óikba szerződött.

miután bizonyos, hogy egy nyilvános állas­
buli ember ellen rágalmi vádat emelni 
vajmi könnyű. Egyébiránt hogy czikke
ezen érzületet leheli és árulja el, mutatja 
az, hogy az implicite magát az eljáró biro-

kikocsizott

ismét kitört. A török kormány ennélfogva 
szoros kordonnal minden közlekedést el­
záratott. E külföldi hirt azzal a belföldi 
óhajtással közöljük, hogy a főváros tiszta­
sági bizottmánya kettőztesse meg buzgal­
mát annál inkább, mivel minden órán \ál- 
tozó időjárásunk a legjobb akarattal sem 
mondható egészségesnek.

* *

Hugo Viktor c napokban 
olasz követség! tanácsos szép fiatal nejevei. fi 
lovak megriadtak, s a kocsis csak nagyneliezcn 
tudta száguldásukban föltartóztatni. Az ősz 
költő a kiállott veszély után tréfásan jegyze

B— Asszonyom, ön velem közel volt a ha­
lálhoz. . , „ •_— Nem jól mondta ön, — viszonza a szép 
nő. Nem a halál, hanem a halhatatlansaglioz.

** * , ,,.MParis egyik elsőrangú vendéglőjében egy 
divatosan öltözött fiatal dandy ebédelt s mikor 
a legdrágább ételekkel bőségesen ellakott, oda
inté a pinezért: ,

— Apportez moi un ananas et la game.
A német Párisban is b-ét mond p helyett, 

k-át g helyett, s a pinezér németnek tartván 
vendegét, azt hitte, hogy ez ,/arde helyett carte-1 
vagyis számlát kér és behozta neki az otvenhet 
frankra menő számlát.

— Csalódik ön, — monda a vendég — na 
azt hiszi, hogy német vagyok nekem nem carte 
hanem garde, vagyis rendőr kell, ki bjrtonb 
vigyen, mert nekem ugyan egy hllerem sincs, es 
ingyen ebédeltem itt önöknél.

A pinezér lóhalálában futott a vendéglősért, 
ki a dolog mibenlétéről értesülvén, nyájas ud­
variassággal mondái

— Szerencsétlenné nem tehetem és nem is 
teszem önt egy ebéd miatt, de hamárehesio 
ön uram, miért ette cl a többi vendég elöl 
legritkább és legdrágább étkeket. Ez egy kis 
visszaélés volt vendégszeretetemmel. De tudja 
mit. Én itt a szomszédommal nem a legjobb 
egyetértésben élek. Menjen ön holnap oda, és 
tegyen úgy, mint nálam, költse fizetős nelku 
legritkább és legdrágább eledeleit.

— Sajnálom, — viszonzá az íparlovag, 
de tegnap már szomszédjánál ebédeltem es epen 
ő adta ezt az okos tanácsot, hogy önhoz jöjjek.

ágot is vádolja, miért az engemet

Nemzetgazdaság.

A4 nem függeszt? s állásomtól meg nem 
foszt? — Azért kaján czikkiró, mert az 
ellenem emelt vád épen a megejtett vizs­
gálat nyomán alaptalannak bizonyult, s 
hiszem, hogy czikkiró ur annyira meg sem 
menend, hogy magát az ily esetekben in­
kább tulszigoru, mint elnéző bírói eljárást 
részrehajlónak tartani merészkednék. Nyi­
latkozatomat azzal zárom be, miszerint 
a még ezután és még netán ismétlődő táma­
dásokat, ügyem bírói befejezéséig rágal­
maknak bélyegzem, a czikk ellen annak 
idején törvényes elégtételt venni, szintén 
kötelességemnek ismerendem.

Tanay Miklós,
kir. bír. végrehajtó.

A kormány jelszava a takarékosság. 
Legalább az országgyűlésen ezt hangoz­
tatják a miniszterek, ezt olvassuk a hiva­
talos, a félhivatalos lapokban Ghyczy is a 
takarékosságot tartotta szem előtt, midőn 
kijelentette, hogy megürült állomások kö­
zül csak azokat fogjuk betölteni, melyek 
betöltetlenül a kincstár károsodása nélkül 
nem hagyhatók. Most azonban egyie- 
másra olvasunk kinevezéseket. Nem ieg 
töltetett be a bányaszámvevőségnél már 3 
év óta üresedésben levő számtanácsosi ál­
lomás ; a „Közlönyben“ olvassuk a kolozs­
vári joszág-igazgatósági titkár kinevezte- 
tósét. Annyira sürgős volt ezen állomások 

etöltése, hogy a kilátásban levő uj szer
__' . ! ™ 1..1« nrrrxWnl Víl.1*111 ? \' H 2*1

eonstatálnunk kell, 
a mai napig kérlelhetlen ellensége v 
orthographiának. Ma kibékült vele vagy 
tán az „Egyetértésinek van kitűnő cor-
rectora? ,

A Seyderhelm-féle virágkiállítást mind ed-
dítr SOI) személy látogatta meg, és miután 
a messzefekvő Szondi-utczát ily név alatt 
a közönség még nem igen ismeri, ügye - 
meztetjük, hogy ez az azelőtt volt Stemer- 
utcza. A kiállítás még csak három napig 
tart; megjegyzendő, hogy utolso három 
nap alatt a negyedik csoport, mely eddig 
a téliházban volt elhelyezve, a szabi dban 
lesz szemlélhető. _ ,

Magyar aranyok. A franczia kormány uta­
sította az állami pénztárakat, hogy az osz­
trák és magyar 10 és 20 frankos aranyokat 
épp oly értékben fogadják el, mint a tran-
czia pénzeket. ,

A „Vasárnapi Újság“ ápril 2o-diki szama
következő tartalommal jelent meg: Tom- 
csányi (arczképpel) dr. Ballag! Aladártól.
— Idegen földön. (Költemény Pásztóitól.)
— Czérna Tamás. (Beszélj, angolból f. 
Sarai Lajos.) — Madocsányi Pál (arczkép- 
pvl). A zürichi műegyetem (képpel). — 
Isztria és Dalmátia, III. (képpel.) — „Az 
úszó város.“ (Verne Gyula regénye, ké­
pekkel.) — Kérelem a magyarországi első 
kőkori maradványok ügyében (6 ábrával) 
Rómer Flóristól. — Boyton kapitány (kép­
pel). A hétről. Irodalom és művészet, stb.

Helyi hírek.
Zsibárus csarnokokat szándékozik egy 

consortium építeni az István térén, lettét 
be is nyújtotta a városnál. A terven a csar­
nokok három hosszú épületet képeznek, 
téglából épitvék, érczlemezzel tedvék, s a 
tér azon felén lesznek, hol most a Miklossy 
színház áll ; az egyes építmények közt 
két utcza lesz, mindegyik 2 ölnyi széles­
ségű. 133 bolt volna a csarnokokban, minden 
bolt 4° hosszú, 10’ magas, a boltok felett 
pedig raktárak. A csarnokokban a tűzoltók 
és rendőrök számára is rendeztetnék be 
helyiség, a csarnokok elláttatnak vízveze­
tékkel, légszeszszel, csatornákkal. Az épí­
tési költség 195,000 ft; a consortium kész 
az épületet 35 év múlva ingyen átengedni 
a városnak, s 10000 frt óvadékot tesz le 
hogy az építést julius 1-én megkezdi, s ok­
tóber végéig befejezi; az átengedendő telek­
ért évenkint bért fizet es szükség esetén az 
uj vásártéren is épit csarnokot. A pénzügyi 
és gazd. bizottság ez ajánlat megbirálására 
albizottságot küldött ki, mely tegnap tár­
gyalta azt és el is fogadta, de következő 
feltételeket ajánl kiköttetni: A consortium 
a csatornákat téglaköből hydraulicus mesz- 
szel építi, járdát rak a boltok mellett; a 
csarnokok mihelyt felépülnek a város ne­
vére iratnak át, a consortium nem 35, ha­
nem 20 éven át használja azokat évi 3000 
frt bérért; gondoskodik a tűzkár biztosí­
tásról, a bélyegköltségeket és egyéb illeté­
keket megfizeti és a nyárutczától a csarno­
kokhoz vezető útrész karbantartása költ­
ségeihez hozzájárul. .

Olcsó leves és thea. Loria Adolf, a becsi 
leves és theaosztó intézet alapitója ajánla­
tot tett a városnak, hogy Budapesten is 
létesit ily intézetet, melyben egy messzely 
bab, borsó vagy lencseleves ára három kr. 
és egy csésze thea ára czukrostul és íu- 
mostul négy krajezár volna.

„Julia“ 
és mégis mind­

házban; inig végre a nő

Egy angol lap Shakespeare müveiből a kö­
vetkező beszélyt állította össze i „Kikhard te­
hetős „velenczei kalmár“ volt, s az egesz varos­
ban mint „Othello“-t ismerték, kinek házában 
nem egyszer volt „Sok zaj semmiért, 
neje mindennél jobban szerette, 
untalan „vihar*4 volt a házban; —0 ^
megsokallván az örökös féltekeiiykedést, elhatá­
rozta, hogy elvál férjétől. „A mint tetszik 
mondá a lérj. „Henrik" borzadok tőled, zokoga 
a nő. Emlékszel-e még szerelmünk első szop 
napjaira? Ah csak „Nyáréji álom“ volt az, 
Nem, „Téli rege“, válaszolá ez mogorván. Es a 
nő távozott, hogy soha többé vissza ne teljen. 
Ekkor a férj „a makranezos hölgy“ megszelídí­
tését határozta el, s utána ment a szülök haza 
ha. De ezek „Cézárt“ uszították rá, es így szó 
Iának: „Távozz szemeink elöl, sohasem kap < 
vissza a mit akarsz.“ Most kérésre lógta a do ­
got, s a nagynénékhez folyamodott, hegy ®z0, 
jannk mellette. Ezek megfejték a „Tévedések 
vigjátéká“-t, s „A vig nők“ áltál visszakapta 
feleségét, megjavult, és mindenki megnyugodva 
mondá: „Ha vége jó, minden jo.

** *
Hamiltonban az „Egyesült Államokéban 

megjelenő „Hipp hopp“ legutóbbi számában a 
következő panaszra fakad:

vezésig nem lehetett azokkal várni ? V a 
ez is takarékosság ? Budapest ápr ^

®y
22-én.

fél

Táviratok.

(Délig érkeztek.)
Spalato, április 24. A király tegnap este 
11 órakor visszatért kirándulásáról; a

Értéktőzsde. (Glotz, Holzwarth és 
Schubert budapesti és bécsi bankháztól.)

Budapest, ápr. 24. A mai előtőzsdén 
kedvezőbb a hangulat, minek oka maga­
sabb külföldi árjegyzésekben keresendő. 
Qsztr. hitel 237—237-30-on kelt. (Zárlat 
237.50—247.60) m. hitelt 224-en vették; 
m. földhitelt 77.50—77.75-ön keresték, mu- 
nicipálb. 35 —55.43-on fizették. A deli 
tőzsde jó hangulatban maradt, a forga­
lom azonban korlátolt volt, m. hitel 237.50- 
en. Kötés előfordult m. dijsorsjegyre 
84—83.90-en. Haza bizt. 43, p. lóvasut 
220—219.25 municipálb. 35.25 — 35, angol- 
magyar 14, m. hitel 214.50, hivatalnokok 
hitelegyl. 17.50-18, Erzsébet gőzmalom 
120-on, Viktória gőzm. 99—99.50, buda­
pesti gőzm. 655, földhitelintézati záloglev. 
86.75, pesti keresk. bank 88.25. Kere­
sett volt m. vasúti kölcsön 100.50-en, m. 
földhitelrészv. 77.50—78.25, Schlick 123- 
on. Kínáltak: orsz. közp. takarékp. 91, 
molnárok és sütők 250, serfőző 397-en.

Az esti tőzsdén kedvezőbb kül­
földi jegyzések folytán: osztr. hitel 237.75 
— 237.80. m. földhitel 78—78.25 munici­
pálb, 35.25—35.50.

Bécs, április 25 én. Az előtőzsde tgen 
tartózkodó és az üzlet folyamában sem tör­
tént semmi, mi az üzérkedés tartózkodását 
megmásította volna; a forgalom vontatott, 
kedvetlen, minden jelentékenyebb árhul­
lámzás nélkül. Az egyetlen érték, melyben 
nagyobb forgalom és hullámzás előfordult, 
az"liz osztrák-egyiptomi bank, mely 180- 
ról 178.50-re esett, s ismét rohamosan 
182-re emelkedett. Minden egyéb üzérke­
dés!, korlát és befektetési papir iránya 
lanyha, valuták és devisák változatlanok. 
Osztrák hitel 236.25 —235.50—236.o0—
235.75, anglobank 134.75 — 134—1 oo—
134.75, unióbank 114.25—113.25 — 114 — 
113.50, m. hitel 223.50— 222.75— 223.50—
222.75, magy. földhitel 77 — 76.75-
— 77.25, municipálbank 35.50 35.

t s! osztr. hitel 23o.25

hogy az összes részvényesek beleegyezésü­
ket adják. Ezen föltételen azonban a terv 
akkor hajótörést szenvedett; a részvénye­
seknek egy — bár kicsiny részé ellenezte az 
egyesületté alakulást, és a dolog abban 
maradt. Most azonban az ügy megint az 
átalakulási tervre nézve kedvező stádiumba 
lépett, miután az eddig opponalo részvé­
nyesek belátva az eszme üdvös és humánus
voltát, azzal végre szintén megbarátkoztak. 
A földhitel egyesület létesítése tárgyában e 
napokban gr. Festetics Pál lakásán értekez­
let tartatott, melyre a tavalyi értekez­
leteken megválasztott bizottsági tagokon 
kivül még több kültag is meghivatott, 
melyről a következő tudósítást, vettük: 
Jelenvoltak : Szlávy, Wahrmann, Falk, 
Nagy György, P. Szathmáry, Várady, Hu­
szár, Apponyi sat. országgy. képviselők: a 
sajtó és kereskedelem több képviselői. El­
nöklő Festetics Pál gr. előadta, hogy a 
kisbirtokosok hitelegyletének megalakítása 
czéljából már tavaly ilyenkor nála egybe- 
u-yült tanácskozmány kebeléből kiküldött 
albizottság kidolgozta az alapítandó hi- 
telecylet alapszabályait, melyek a földm. 
ipa” és kér. minisztériumnál megerősítés 
végett már bemutattattak, de meg tényleg 

^erősitve nem lettek, hanem bizonyos ja'
P .... 1.1 .1_«lkiirAfl.meg---------------

vitások követeltettek, melyeket az albizott­
ság az alapszabályokon máris eszközölt. A

kikötőben

„Szedőink ismét csor-

sortartót pedig hegedüvonónak nézte. Oh 
tehát befogják látni, hogy ily_ körülmény 
zött lapunkat rendes 
tétlenség volt.“

Olvasóink 
ek kö-

idöben kiadni teljes lehe-

Egy birminghami kereskedöház, mely India 
Iliina számára bálványszohrok gyártásinálEgyés China «. , "--j— .

és eladásával foglalkozik, áruit következőleg

nép a görög tűzzel kivilágított 
riadó örömmel fogadta. A tenger folyv. st 
nagy hullámokat vetett és ezért ő telsege 
csak kevés kísérettel szállott ki az egyes 
helységek meglátogatására; mindenütt 
roppant lelkesedéssel fogadtatott; ő felsé­
ge a tisztelgőket fogadta, meglátogatta a 
templomokat, iskolákat, mezőgazdasági 
egyesületeket. Miina meglatogatása a ten- 
crer háborgása miatt elhalasztatott.

Kiválóan lelkes volt a togadtatas Al- 
missoban, hol a szomszéd községek kül­
döttségei tisztelegtek. Az éj beálltával 
örömtüzek lobogtak fel, melyek a regényes 
helységeket bűvös fénynyel áraszták el. 
Az elbájoló látvány a királyt láthatólag 
érdeklé. Ma reggel 4 órakor ő felsége a 
szárazföldön befelé tesz kirándulást.

Bécs, április 24-én. A második kerü- 
.etben a községtanácsi választásoknál a 
szabadelvű polgári párt jelöltjei győztek ; 
Felder polgármester 263 szavazattal 7o el- 
enében újra megválasztatott községtaná-

77.50
Esti

jegyzés: osztr. muci T, ,,
anglobank 134—134.25, umubank 113.2o 
— 113.50; — hangulat lanyha.

— T en- 
Z a b ta-

hirdeti: „Gyárunkban kaphatók: Yamen a halál 
istene, finom érczböl; Iiicordí a démonok tej - 
delme nagy választékban; Baronina a nap is­
tene, krokodilusa rézből van, ezüst farkkal, 
Bourbcren a gazdagság istene igen finom munka. 
Kisebb félistenek és ördögök legnagyobb vá 
lasztékban. Hitelben nem adunk, csak kuszpenz 
fizetésre.“ Az angol ipar így terjeszti a tuhila
gosodást.

Egyletek, társulatok.
Az országos középtanodai tanár-egyesület

I. szakosztálya f. hó 27-én, kedden d. u. 5 
órakor rendkívüli ülést tart. Az ülés tár­
nya : néhány szó philolog irodalmunkról. 
Petrovich Ferencz. A diatantiatlan subsel- 
liumok. Felsmann József.

Nemzeti színház. Ma, vasárnap, ápr. 25-kén: 
harmadszor: „Panna asszony leánya . Eredeti 
népszínmű 3 felvonásban, dalokkal. Irta Abonyi 
Lajos. Zenéjét szerkesztette Nikohcs Sándor.

Yár-szinház. Ma, vasárnap, április Jo-ken.
Szökő év“. Vígjáték 3 felvonásban. Buckstone 

után angolból fordította Csepregi Lajos.

Hiába Amerika csak Amerika! Alig bogy■ • egy uj
mely

sem több, sem kevesebb, mint a szépség meg­
adóztatása. Minden szép no hzessen adót isk 
ezélokra. Alakuljon egy bizottmány férfiakból 
és nőkből a szavazatok összeszedesere mert csak 
a megszavazott szépség adózik. A bízottam. ) 
mindenekelőtt egy fölszólitast intéz a közönség­
hez. melyben a szépek bejelentésénél a követ 
kezű eljárás ajánltatik. Minden férfi _ sajat neve 
aláírásával beküldi ivét a bizottmánynak, ki 
töltve az illető rovatot a város szépeivel.

Hiába Amerika csak aimu«. 
behozták az agglegény adót, már ismét e 
eredeti inditvanynyal állnak elő a lapok,

rozva.

Árutőzsde. Budapest ápr. 24-en 
csekély kínálat jelentéktelen forgalom, 
változatlan árak. — Határidő-üzlet is kor­
látolt. — Usance-buza tavaszra 4. < 0— 
4-75 ; szept—okt. 4'50—4-55 ; 
geri máj—jun 3-22—3-24. — 
vaszra 2-07—2-08. — K á p o s z t a r e p c z e 
aug—szept. 10«/8—10»/e $ bánsági jul- 
aug. 10—10 yg

Heti jelentés az ipar állásá­
ról Budapesten. A küszöbön van má­
jus elseje ; a házbérfizetés napja, s e nap 
kö elgése annál aggasztóbb, miután a kis­
iparosoknál a munka apadt. Az építkezé­
sek is csak jövő hóban fognak megkezdet­
ni midőn a lerombolandó házak mar ki­
ürítve lesznek, de ekkor nagyobb építési 
munkálatok veendik kezdetüket, s az ezzel 
foglalkozó munkások s mesterembereknek 
(kőművesek, asztalosok, lakatosok) jó kere-

doToo- ily stádiumában, megvolna kísértendő 
az alakulás, és az alakult egylet terjesztene 
föl az uj alapszabályokat a kormányhoz 
megerősítés, illetőleg az azokban foglalt 
kedvezmények elnyerése végett. Ezután 
élénk eszmecsere fejlődött a fölött, megtöi 
ténjék-e mindjárt az egylet alakulása a 
fővárosban, vagy előbb indíttassák-e vidé­
ken propaganda helybeli tíókegyletek meg­
alakítására. Ezen eszmecsere folytán elha­
tároztatott, hogy az értekezlet tagjai ala­
pítók hozzájárulását iparkodjanak meg­
nyerni ; és ha azok kellő számmal lesznek, 
megtartassák az alakuló gyűlés; egyszers­
mind megbeszéltettek ezen eljárás oly mó­
dozatai, melyek által az ügy gyorsan volna 
létesíthető, úgy hogy az egylet alakuló 
gyűlését már május első heteiben tart­
hassák meg. E szerint reményünk van, — 
írja a M. Politika — hogy ezen intézet, 
melynek létesítésében a földbirtokos és 
gazdaközönség teljes elismerésére méltó

.CllvUvll Dlla “ . T .. I nomnoe 5 _ - , V
csosnak ; a demokrata jelöltek mindenütt getre lehet kilátásuk. Jelenleg azon t

téglagyárak csak félerővel dolgoznak, l - 
legjobb minőségű téglák ára ezrevel 2U Irt, 

Tetrolcsóbbaké 17 frt. A gyáripar pan-

szépség adóját. Az adó
Mindenki tetszése szerint adhat, bzavaz-

évet megha- 
s

Olló.

hat minden férfi, ki a tizennyolez _ 
ladta. Minden bizonynyal életrevaló eszme, 
ajánljuk Széli Kálmán figyelmébe.

San-Francziskóban egy társulat alakult, mely 
a nöszépség biztosítására vállalkozott. Az alap­
szabályok egvik pontja igy szól: , . ,.

„Minden hölgy, tizenöttől harmmez évig biz­
tosíthatja magát, ha befizet bizonyos meghatá- 
rozott összeget, mely az esetre, ha az illető 
hölgy elrutulna, és azt m a g a beyallaná, tíz 
szerezve és kamatostul fizettetnek ki neki.

Előre pesti gründerek!

Rendes rovatok, A „Vasárnapi Újság“ elő­
fizetési ára évnegyedre (ápr.—jun.) 2 frt; 
„Politikai Ujdonságok“-kal és „Magyar 
Gazdá“-val együtt 3 frt.

Kiköltöző iparosainkat arról értesíti a ke­
reskedelemügyi minisztérium, hogy Romá­
niában foglalkozásra és kereaetforrasra 
eu-yáltalánÁiem számíthatnak: bányászok, 
kohászok, vésnökök, fésűsök, kosárkotok, 
takácsok, selyemkészitők, kapocskeszitok, 
kötélverők és posztószövők. — Képfarago ', 
vasőntők, rézöntők, czinöntök, festők, sai- 
garézmüvesuk és csirizelők csak azon eset­
ben, ha kellő tőkével és ügyességgel bír­
nak, számíthatnak jövedelmező foglalko­
zásra. — Bronzmüvesek, puskamüvesek, 
fa- és érczesztergályosok, bodnárok, resze- 
lő-vágók, ötvösök, szerkovácsok, mázolok, 
kovácsok, lakatosok, bádogosok, aranyozok, 
kalaposok, kárpitosok, asztalosok, órások, 
és ezukrászok Romániában keresetre s al­
kalmaztatásra majdnem biztosan számit-
hatnak. „.

Halálozások. Cserneki és tarkeoi Des- 
s e w ft'y Pálné, született szentmiklósi és 
óvári Pongrácz Helen folyó hó 21-én, dél­
utáni 2 órakor, életének 24-ik, boldog ha- 
z sságának 8-ik évében, rövid szenvedés 

"után agyszélhüdésben s az utolso szentség 
felvétele mellett elhunyt sárosmegyei Mar- 
gonván. - Mednyánszky Sándor or­
szággyűlési képviselő és 1848/9-ki honved- 
ezredes f. hó 24-én reggeli 5 orakor hosz-

X. orvost sietve hívják egy szomszédbeli 
fiatal nőhöz, ki mérget vett be. A beteg szobája 
fényes, elegáns. Az orvos kikérdezi a beteget, 
evócyszert rendel és visszaadja az életnek.

Két nap múlva egy deres fejű es deli ter­
metű ur látogatja meg az orvost és így szol:

_ Orvos ur ! Ön megmentette azt, kit őszin­
tén szeretek, és ezzel engem is megmentett oly 
lelkiismeretfurdalástól, mely síromig kisert volna. 
Beismerem, fukar voltam. A szegény gyermek 
fogatra vágyott, s én megtagadtam kérését. A 
boldogtalan ebből azt következtette, hogy mar 
nem szeretem, és meg akart halni. Kötelessé­
gemnek ismertem személyesen is megköszönni 
fáradságát orvos ur és egyúttal hálámat is leíom.

Ezzel az öreg távozott, egy formás arany­
tekercset felejtve a kandalló párkányán.

Másnap az orvoshoz egy ötven eves, piros 
pozsgás termetes úriember nyitott be. Gyémánt 
inggombjai, gyémánt gyűrűi voltak, arany ora- 
láncza pedig olyan vastag, mint hangja.

_ Kedves orvos ur, nagy köszönettel tar­
tozom imnek, hogy az én kis bolondomat meg­
mentette. Féltékeny voltam, s úgy látszik igaz- 
talanul. Hirtelen haragú ember vagyok, azzal 
fenyegetőztem, hogy elhagyom. Soha sem hittem 
volna,'hogy igy ragaszkodjék hozzám. Ez lett vol­
na uram, a harmadik, ki miattam de hagyjuk

Ezzel a gömbölyű ur háromszáz frankot tett 
az orvos Íróasztalára, és távozott. Csakhamar 
ismét csöngettek. Elegáns fiatal uracs lépett be.

— Ön X. orvos?
_ Én vagyok.
— Uram eljöttem, hogy köszönetét mond­

jak azon ápolásért, melyben egy kedves not 
részesített, ki hűtlenségem miatt kétsegbeesett. 
Az ördögbe is, ha sequestrum ala helyezem sze-

'1 „mní- kimpffvek a forgalomból. Mire való 
oly ^tragicus oldalról venni a dolgot. E pillanat­
ban nem vagyok pénznél a landsknecht nagyon

beri3haját és távozott. Az orvos pedig átsietett
bCte-f Asszonyom ! mondá. Igen sajátságos há- 
lálkodók voltak ma ön miatt náLm. Azon ara y 
tekercset, melyet egy öreg ur filcdelmesen át­
nyújtott, megerdemlettem, es meg is g 
tani. I)e a másodikét nem tartom meS> , , t 
illeti. A harmadik miatt pedig nyugodt >
ez legfölebh csak a landsknecht kedvcert cs Íja 
meg önt. De úgy látszik, mind a három szerel­
mes önbe.

bankárnak leánya* *
Berlinben egy gazdag 

szökött meg. Atyjának e néhány sort hagy < 
hátra vigasztalásul:

Kedves atyám! u
Én megyek, és velem a hálószobában tol 

400.000 tallér. Ezt tudom úgy is nekem hagy­
tad volna, tehát reményiem nem veszed rosz-
néven, ha Amerikába nem indultam pénz nélkül. 
Csókolom kezeidet én, — és Alfréd.

Ez az Alfréd ur a bankar első könyv m-
vöje volt.

A közönség köréből.*
Tisztelt szerkesztő ur! Becses lapjá­

nak tegnapi számában a „közönség köré­
ből“ rovat alatt „egy ügyvéd“ aláírással 
egy reclame jelent meg, mely személyi es 
családi becsületemet s társadalmi állásomat 
egyiránt sújtani tűzte feladatul. Addig is, 
mig az ellenem, kaján irigység által fel­
szított fegyelmi eljárás eredményét köte- 
lességszerüleg közzétehetném, az ismételt 
kihivas ellenébe következőkben nyilatko­
zom : A czikk elárulja, hogy azt épen azon 
kaján egyén és kéz röpíti szét, a mely el- 
lenem a rágalmazó vádat biróságilag emel­
te, s a nemtelen boszu mig egyrészről 
áleza és névtelenség alá búvik, másrészről 
a világ szemébe port szórva már most 
kivan ellenem elégtételt venni, mert tudja 
és érzi, hogy rágalmi vádja ilyet számára 
nem eredményezund. A ml engemet illet, 
én a fegyelmi eljárás eredményét annál 
nyugodtabb öntudattal várom, mennél in­
kább érzem és ismerem vétek és bűntől 
való tisztaságomat. S hogy ezzel szemben 
a czikkiró elég vakmerő ellenem a nagy 
közönség előtt preventive kárhoztató íté­
letet hirdetni, erre neki módot és bátorsá­
got csak az ő saját nemtelensége nyújt,

* Az e rovatban közlöttekért a szerkesztő­
ség irodalmi felelősséget nem vállal.

megbuktak. , ...............
Róma, április 24. A trónörökös par f. 

hó 25-én Flórenczbe utazik a német trón­
örökös pár látogatására.

Nápoly, ápr. 24. A „Piccoló“ jelenti, 
hogy az olasz király sajátkezű levelet in­
tézett a német császárhoz; a király e le­
vélben megelégedését fejezi ki a német 
trónörökös pár látogatása felett, de ha- 
rátságos modorban sürgeti a császárt, hogy 
mihelyt egészsége engedi, maga jöjjön 
Olaszországba.

London, ápr. 21. Az indiai alkirály pro- 
clamatiót tesz közzé, melyben a barodai gui- 
covart megfosztja rangjától, kijelenti, hogy 
úgy ő, mint gyermekei az eddig: souverai- 
nitásból származó mindem jogukat elvesz­
tették ; neki és családjának tartózkodást 
helyet és megfelelő évi jövedelmet 
ki. Az alkirály intézkedett Baroda önálló 
közi; izgatásának helyreállítása iránt.

(Este érkeztek.)
Zágráb, ápr. 24. Mazuranics bán és Mi- 

halovics érsek május 11-ére ő felsege üd­
vözletére Fiúméba megy, ki azután beutaz­
za a horvát tengerpartot, mely nagyszerű 
előkészületeket tesz ő felsége ünnepélyes 
fogadására.

Athen, ápr. 24. A párizsi görög követ 
Condouriolist váratlanul ide érkezett, a 
királynál fogadtatásban részesült. A hír­
lapok erről különféle versiókat hoznak. 
A fővárosban és a vidéken rend és csend 
uralkodik. —

Bécs, április 24. (Zárlat.) Hitelrészvény 237.—. 
Galicziai 237.—. Allamvasut 301.—. Rente (0.60. 
1860-as 111.75. 1864-es 137.75. Ezüst 103.40. Lon­
don 111.20. Unió-Bank 114.—. Által, építő-bank 
17 50 Magy. földhitel 77.25. Angol-osztrák 135.—. 
Lombard 140.50. Tramway 125.—. Hitelsorsjegy 
166.—. Napoleond’or 8.88. Arany 5.25. Frankfurt 
53 90. Porosz pénzutalv. 163.10. Török sorsjegy 
55.50. Angol épitőbank 34.50. Municipalbank 
34.75. Szilárd.

Bécs, április 24. (Hiv. zárlat.) M. földteherm. 
kötv. 80.25. Salgó-Tarján —. Magyar hitel 
224.—. Magy. záloglevél 86.75. Erdély —.—. 
Magy. kel. vasút 53.25. Magyar sorsjegy 83.60. 
Magy. földhitel —. Magy. vas. kölcsön 100.25. 
Angol-magyar 12.75. Angol-osztrák .—. Franco- 
magy. 66.—. Alföld 130.50. Magyar észak-kel. vas. 
122.25. Kel.-vasuti elsöbbs. kötvény 67.80. Tiszai 
vasút 196.25. Municipal-bank —.

trankfurt, aprilis24. (Zárlat.) Váltoárf. Becsre 
183.80. Osztr. hitelrészv. 215.—. Osztr. bankr. 
874.—. Osztr. államvasp. részv. 274.—. 1860-diki

buzgalommal táradoz gróf FestetichPal 
gyorsan halad létrehozatala elé.

A magyar ált. földhitel-resz- 
vénytársaság jövő közgyűlését illető­
leg emlittetett, hogy itt a személyi kérdé­
sek érdekében kemény küzdelmek lesznek. 
Erre nézve szolgáljanak a következők fel­
világosításul. Az 1874. év folyamában há­
rom igazg.-tanácsos, u. m. Bittó István, 
Bartal György és Almássy Pál kilépett a 
választmányból. Ezen három állomásra az 
igazgatótanács kijelölte: Adám Károly, 
Szarvassy F. és Házmán F. urakat, kiket 
most az alapszabályok értelmében a köz­
gyűlésnek kell hivatalukban megerősiteni. 
E közgyűlésen azoníelül még egy censor 
is választandó. Az Erlanger-féle finanez- 
systema követői az igazg.-tanácsosi állo­
másokat körükből szeretnék kitölteni, mig 
a felügyelői állomásra Erlanger Viktor ui 
aspirál.

o m es
a Tegolcsóbbaké 17 frt. A gyáripar 
gása daczára a Vidacs-féle csőd alatt allo 
ayár igen élénken dolgozik, 80 munkást 
foglalkoztat (múlt évben 150 egyén dolgo­
zott). A jelenlegi ügyes vezetés mellett 
már 60,000 frt megtakarittatott. A ma - 
mok el vannak látva munkával. A oieg - 
féle o-épgyár elbocsátott munkásai közül 
többen a budapesti gyárakban leltek elhe­
lyezést. Az üzlet jól ment : a szabokna (e 
héten 24 segéd vétetett fel), kertészek kü­
lönösen keresettek. Kovácsok, lakatosok, 
asztalosok, nyergesek üzlete olyan mint a 
múlt héten. Roszabbra fordult a kereset a 
gombkötőknél, kárpitosoknál és kosarko-
tőknél. . , j

Sertésvásári jelentes. Buda­
pest, Kőbánya, 1874. ápril 23. Szerbiából 
és Magyarországból nem érkezett eleg szál­
lítás. ”Élénk volt az üzlet s magasb árak­
kal záródott. Debreczenben 7—8000 ser­
tést vásároltak magas árakon; egy ^vese- 
ára 50-65 frt volt, két éveseké bö-io 
páronkint. Jegyzettárak: 400-o40 fntos 
magyar 34-35, 240-320 fntos szerb 31- 
33,°sörte 29—30. exnort 35 kr. Tengeri

117.75. 1864-diki 306.—. Evjáruléki papir —. 
Eviáruléki ezüst 68.90. Lombard 123.50. Galicziai 
214.25. Magy. sorsjegy 176.80. Györ-Gráczi —. 
Csendes. . .

Berlin, április 24. (Zárlat.) Galicziai 10(.(5. 
Lombard 250.—. Ezüst-jöv. 68.90. 1860-as 117.40. 
Bécs 182.55. Romániai —. Allamvasut 549.50. 
Papir-jöved. 64.60. Hitelsorsjegy 356.—. 1864-es 
306.—. Hitelrészvény 430.—. Magyar sorsjegy 
—.—. Csendes.

Paris, április 24. (Zárlat.) 3%-os jöv. 64.05. 
5%-os jövedék 103.40. Olasz jövedék 71.—. Al­
lamvasut 676.—. Credit mobilier 427. . Lom­
bards 315.—. Töröksorsjegy 125.—. Osztr. föld­
hitel —.—. Szilárd. .

Paris, április 24. Liszt 53.75, 54. Repaolaj 
76.50, 77.25, 77.75. Lenmagolaj 73, 73.25, 73.25. 
Szesz 53.75, 54.50, 55. Czukor, finomított 148.

Berlin, április 24. Búza 184.50, 185.50. Rozs 
150— 149. 147.50, 147. Zab 178.—, 167.—. Olaj 
54.80, 55.—, 59.—. Szesz 56.40, 58.70, 60.—.

Stettin, április 24. Búza 189, 189.50. Rozs 148. 
Olaj 51.— 55. Szesz 56.50, 59.10. 59.30.

Köln, április 24. Búza 19.25, 19.2.').
15.45, 15.10. Olaj 30.10, 30.10, 31.70.

Antwerpen, április 24. Petroleum 100 kilójával
28 ÍTMünchen, április. 24. Búza 6.03. Rozs 5.6. 
Árpa 4.28. Zab 5.28. Lenmag 9.30. Összes kész 
let 17,005 mázsa, eladatott 12,279 mázsa.

30, export
ára. 3 — 3.05 frt vmkint. Felhajtás: 
alföldről 5720, Erdélyből 510, Szerbiából 
320, Oláhországból 70. O s s z e s e n: bb20 
db. E1 h a j t á s: a felvidékre 340, Becsbe 
3700, Prágába 360, Drezdába 290, via 
Oderberer-Boroszló 410, budapesti fogyasz­
tásra 1580. Összesen: 6680 db. A 
szállásokban van 10710 db. Szarvas­
ra a rh a felhajtása vasúton 464, elhajtas 
21 db. A bécsi vásár élénk volt. Az árak 1 
krral emelkedtek. —

Vettük a genual osztr. - ma­
gyar főc on sül at us jelentését, mely 
szerint Piemontban a vetések állása kedve­
zőnek mondható. A februárhavi nagy ho 
sok helyen a gyümölcsfákban nagy karo­
kat okozott, s különösen Savona kornyé­
kén az olaj-,gesztenye-,czitrom- és narancs­
fákat csaknem teljesen tönkre tette. 1 ie- 
mont szőlőtermelő helyein jó szüretet re­
ménylenek. A mezei és kerti vetemények 
kedvező időjárás folytán kifogástalanul ál­
lanak. , . , ;A keleti marhavész állásáról t. évi apn. 
hó 17-ig terjedő hivatalos jelentések sze­
rint: Magyarország területe vészmentes. 
Horvát Szlavonországban: Zagrábmegye: 
Letovanic községében; a határőrvidéken a 
o-radiskai határkerület: Dolina, Orubika és 
Bodovaljce községeiben uralg. Az osztrák 
tartományokban : a tengermelléken: Sa- 
bicze községben kiütött.

Marhavásár! f o r g a 1 
árak. Ökör felhajtatott 766, ebből clada 
tott 739, 1 párnak 215 frt, mázsája t az élet 
leszámítása után) 28 frt, fejőstehén leih. 
313, elad. 262, párja 224 írtjával, vágó- 
tehén folh. 181, eladatott 159, inázs. 27 frt. 
bivaly folh. 23, elad. 23, mázsája 26 frt 60 
kr, borjú 1820, eladatott 1820, párja 28 L t- 
jával, birka nem hozatott be; bárány lei 
hajtatott 967, eladatott mind, p úja í> írt­
jával. —

Marhaszállitas vasúton. t. 
tárgyban a berlini földmivelési tanács a 
következő kívánságoknak adott kifejezést: 
1. A vasúti szállító kocsik pallója léczekkel 
vagy más módon készíttessék el oly tor­
mán, hogy az elsiklás veszélye elkerültes- 
sék. 2. A nyitott marhaszállitási kocsik 
soha sem kapcsoltassanak közvetlen a goz- 
kocsi mögé. 3. Hogy tenyésztők kívánsá­
gára fedett s zárt kocsik álljanak rendel­
kezésre tenyészállatok szállítására. 4. Hogy 
egyes állatok szállítása külön kísérő nélkül 
lehetősittessék, hogy ez a vasut-társulai 
embereink felügyelete alatt történhessék, 
s e költségek bizonyos tarifa szerint meg- 
állapittatván, a feladó által fizettettethes- 
senek. Nálunk is elkelne nemcsak ez ,,ohaj- 

de a kivitel is — mond a Föld. Érd.tas‘

„Budapesti Közlöny“ hivatalos értesítőjéből
Árverések. — Kenyér- és zsemlye- 

szállítás az országos tébolyda számára, 
május 10-kén az intézetben. — Budapesten 
öiömvölgy-utcza 7. szám május 3-kán in­
gók. — Kőbányán ápril 28-án a kerületi 
elöljáróság épületében ingók. Pankotán 
junius 1-jén Sumitzky József ingatlanai 
6160 frt. — Tevelen jun. 26-án Dőri Kurz 
Katalin birtoka 32000 frt. — Kassán máj. 
24-én keményítőgyár ingatlanai 68,622 
forint. — Bölcskén május 22-én Szabó Pál 
ingatlanai 4533 frt. — Csieserben május 
3-án Nemes Amália ingatlanai 15,41o trt. 
Iv.-Peklén junius 1-jén Bujanovlcs Cájus 
nemesi birtoka 38,260 frt. — Lapispatakán 
junius 2-án Bujanovits Cájus nemesi bir­
tokrésze 6420 forint. Pettyényben máj. 
18-án özv. Dellimanich Jozefa ingatlanai 
7368 frt.

Csőd: Tauber Leo budapesti ügy­
véd ellen ; bejelentés junius 9., 10., 11-én ; 
perügyelő Tauszig János.

Magyar kisbirtokosok orszá­
gos földhitel egyesülete már a 
múlt év elején kísérleteket tett arra, hogy 
az intézetet egyesületi alapra fektesse s 
iay a kisebb földbirtokost a kölcsönösség 
és egyetemleges jótállás alapján hitelké­
pességre emelje. Az eszme akkor több ér­
tekezleten, melyek az intézet elnökénél, 
Festetics Pál grófnál tartattak, minden ol- 

D dalról megvitattatott s helyesléssel fogad- 
tatott; az alapszabályok, melyek a galíciai 
„Rustical-credlt Anstalt“ alapszabályainak 
tekintetbe vételével készültek a kormány 
által fölülvizsgáltattak és az átalakulás ez 
által jóvá is hagyatott azon föltétel alatt,

N y i 11 -1 é r *
„Mercantile“

magyar-angol biztosító-társaság Buda­
pesten.

Miután a „Mercantile“ a nyert kormá­
nyi engedély folytán működését Magyar- 
országban "megkezdte, felhivatnak azon 
tisztelt egyének, kik a társaság képviselé­
sére képesítve érzik magukat, hogy az ügy­
nökség átvétele végett, tudakozódási forrá­
sok megnevezése mellett, alólirott igazga­
tósághoz fordulni szíveskedjenek. Teljes 
dlscretió biztosittatik.

A „Mercantile“
magyar-angoi uiztositó-társaságigazgatósága.
Irodák: Budapesten, fürdő-uteza 4. sz. 

I. emelet.
* E rovat tartalmáért a szerkesztőség fele­

lősséget nem vállal.
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Adva Tartva

bánsági

pestr.

fehérm.

bácskai

VAin- 
mAzsAnként
í frtlr. —trtkr.
84 4.50 —4.60
86 4.80—4.85 
88 4.95-5.05 
84* 4.65—4.70 
86 4.95—5 05 
88 5.15—5.25 
84 4.55—4.65 
86 4.90—4.95 
88 5.10—5.20 
84 4.65—4.75 
86 5.00—5.10 
88 5.25—5.30

Fdm- 
mázoánkSnt

% frtkr.-frtkr. 
85 4.65—4.75
87 4.85—4.95 
89 5.03—5.10 
85 4.80—4.90 
87: 5.10—5.15 
89; 5.25—5.30 
85: 4.75—4.85 
87 5.00—5.05 
89 5.20 —5.25 
85 4.85-4.96 
87 5.15-6 20 
89 5.30-5-35

100.501 100.75 
l! 83.85 84.

n
ROZS................80
ÁRPA maláta . 72 

„ takarni. 72
ZAB...................50
KUKORICZA, bán.

„ másnemű 
ZAB 50
BEPCZE, fekete 75 

,, bánáti 75 
KÖLES...........82

után

mérő

font

Minta-liszt

a *B =
£ a ~
B ”■r m

m o
I

0 ssam
1 »
4
5 „
4 ..
» „e „
7 ..
8 „

csendes 3.50—3.60
szilárdb 2.70—3.00 
szilárdb 2.55—2.65 
szilárd 2.15—2.25 
lanyha 3.00—3.05 
lanyha 2.90—3.00 
lanyha — 
lanyha — 
lanyh — 
szilárd 3.- -3.10

F*n» Árú

120 Magyar vasúti kölcsön 120 frts 
100 Gömöri államrasutl záloglevél 

Magyar sorsjegy-kölcsön ....
1871 -ki magyar államkötvény .
1872- ki „
1873- kl m. k. kincst. ut. %ofo ez.
Főldteherm. kötvény magyar . 80.— 80.50

„ „ 1867. zár. 79. - 79.50
„ „ tt intsi b. 78.50 79.
„ „ 1867. zár.
.. „ horv.-szí.
” „ erdélyi.. 77.251 77.25

Szőllöváltsági kötvény 100 frts 74.— 74.25
1871. pest városi köles. Solo. . . 90.- 90.25

Biztosítások:
315 Első magyar biztosító társaság 1070.— 1080.
200 Haza, életbiztosító társaság . . 43.— 46.—
300 Pannónia, vlszontbiztos. társ. 335.— 337.—
100 pesti biztosító Intézet............ 62.— 64.—

Vasutak:
200 Pécs-barcsi vasút...........
200 Pesti közúti vaspálya társaság 219. 2l9 50
200 Budai „ „ „ 76 — 78.-
100 l'jpest-Rákospalotai lóvonatu
200 Alföld*Fiumei........................
200 Észak-keleti.............................. 720. 121.-
200 Magyar-keleti......................
200 Első erdélyi...........................
200 Déli vaspálya-társaság..............
100 Budai hegyipálya.............  63.— 64.

Bankok:
80 Mnnlclpalis hitelbank.............. 35.— 35.25
80 Angol-magyar bank................. 14.— 14.25

200 Magyar általános hitelbank . . 224.50 224 75
200 Franro-magyar bank................ 66. — 68.—
100 Magyar által, föld hitelrész... t, 78.25 78.50
80 Kisbirtokosok földhitelintézete 44.— 46
50 Takarék- és hitel-egylet...........  50.25 50.50

50
100
200
500
200
100
50

60
100

1000
100
100
130
50

500
200
100
200
500
300
500

1000

80
500
200
200
500
175
500
200
200
200
100
100

Bnda-óbndai népbank . . .
Iparbank...........................
Budai kereskedelmi bank. 
Pesti „ » •
Pesti iparbank...................
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tlsztlegyl. m. hit. int

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár. 
Országos központi ,, • •
Pesti I. hazai „
Pest-Budai fővár. „ • •
Pest-külvárosi ,, • •
Szent-Endrei ,, • •
Újpesti „ • •

Halmok:
Concordla-gözmalom......
Erzsébet-gőzmalom................
Lniza-gózmalom ...................
Molnár- és sütő-gőzmalom . .
Hengermalom.........................
Victoria-gőzmalom................
Első budapesti gőzmalom . . . 
Pannon ia-gőzmalom..............

Különféle iparpapirok:
Épltőtársaság, Pesti..............
Serfözöde, I. magyar..............
Sertéshízlaló...........................
„Athenaeum*1 könyvnyomda.
Pesti...........  „
„Franklln-Társulat*1...........
(ianz-féle vasöntöde..........
Gschnlndt-féle szeszgyár . .
Kereskedelmi épület...........
fíyapjumosó és bízom. I. mngyar 
Salgó-Tarjáni koszén . .

„ vasöntöde. . .

31.25
50.—

152
795.-
322

52.50
17.50

45.- 
90.75 

2425 - 
140.50
45.50 
45.— 
34.-

175- 
120- 
92.— 

250 
735.
99.50 

655.- 
385.

31.60 
50.25 

154.— 
800. 
325.— 
53.- 
18.-

Bc
fizet'

loo
200
200
500
200
200
105
200
200
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395.
138.—
268.
538.-

36.-

180.—
121—
95.-

252-
795.-
100.-
660.-
390.-

20
397.-
140.-
270.—
542.-

300
300
200
100
150

38.— 542.— ^

6 Y
1 s

235.
198.—
102]-
75.-
30.-

245-
200.—

104.— 
76.50 
32.

3;/a
31/»

5
4

Schllek-féle vasöntöde...........
Sóskúti kőbánya-társaság • • •
Spodium és csontliszt..............
Szeszgyár, I. magyar................
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-kölcs. társ.
Alagut-társaság........................
Tégla- és mészégető, újlaki. . . 
Téglagyár, kőbányai................

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 6V2 °l°

,, járadékban/» • y/d
,, jelzálogbank .b*fao/o
„ ált. földhitel társ. ü 0/0

»> »» »» °!° 
Pesti kereskedelmi bank . • • • 
Kisbirtok. földhitelintézet 7 0/0

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya • • • ® °l° 
Magyar galicziai vasp. ez. 5 o'o 
I. erdélyi vasp. 5 0/0 ez. frt 100 
Budapesti lánczhld . . • • So/o 
Budapesti malom .......... ^°/°

Pénznemek:
Császári arany........................ ..
Osztrák-magyar 8 frtos arany .
20 frankos arany.....................
Osztrák és magyar ezüst .... 
Porosz pénztárjegy...................

Váltók:
Augsburg 100 délnéro. frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hnmb. 100 din. bír. Mark után 
London 10 font Sterling után 
Milano 100 Llr.n.lit. (fre) után 
Pária 100 franc után...........

86.75
79*-
87.75
86.75 
88. - 
86.25

85.50
177.

5.23
8.88
8.88

103.50
'1.63

53.90
54-

111.10

44.-

85.75
180.-

5.25 
8.90 
8 90 

104. 
1.6374

54.10 
54.20

111 30

44.10

I. Osztr. államadósság.
Keys, jár., jegyekli. máj.—nov. 5o/o 

.. ,, ezüstben jan. —jul. 5o/o
Sorsolással 1839-böl egész sorsj. pp. 

„ 1860-ból 100 frtos öo/o
„ 1864-böl 100 „ ...

II. Pöldteherment. kötv.
Ilorvát-tótországi 6o/o.............. • .
Erdélyi 5 o/o....................
Temesi Bánság ho/o...................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar vtofo.......................................

,, 1807-iki sorsol, záradékkal

III. Hagy. közkölcsönök.
Dunaszabályozásl 5o/o 100 frtos . . 
Nairy. vasúti 120 frt (300 frk.) 5o/o 

Ainiöri záloglevél oo/o 150 frt . . .
.dugj ar nyeremény 100 frt ...........

„ „ 50 frt ...........
,, szölödézsma-válts. 100 frt.

Pest városi 6o/o..................................

IV. Bankrészvények.
A ng.-o.szt r. ti. 200 frtov 120 frt lief. 
A'iigol-magynr liank 200 frt. 40n/o 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 
Keresk. és Iparhitcli literét 160 frt 
Mniryar általános hiteliiii. 200 frt 
Pesti kereskedelmi bank 500 frt . . 
Alsó-ausztriai Írszám. bank 500 frt
Franro-osztrák 100 frt...................
Franeo-mnirynr 200 frt...................
Magyar áll. municipal!» 200 frt 40
Osztrák nemzeti bank....................
Uriioliank 200 frt .............. .............
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70.75
74.80

272.-
116...
138.-

70.85 
74.90 

274 — 
116.50 
138.25

80.50 
77.
78.50 
77.75 
80.- 
79 25

99.40
100.25

83.60
82.50
73.75
89.75

81.- 
77.75 
79- 
78.- 
80 60 
79.50

99.70
100.75

83.90
83.—
74.25
90.25

135—

236 - 
223.

800. 
50.50 
66. -

964.
113.75

135.25
14.50 
79.75

236.25 
223.50

805
50 75
66.50

965Í-
114.

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt 
Dunagözhajózási társ. 500 frt pp. 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Kassa-oderbergl pálya 200 frt ... 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Állampálya 200 frt pp.......................
Déli pálya 200 frt............................
Tiszai pálya 200 frt.........................
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 frt 

„ észak-kel. pály a 200 frt ez. 
,, keleti pálya 200 frt 
„ nyug. székesf.-grácz 200 frt 

Bécsi Tramway 200 frt....................

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 6»> 

„ 33 éves visszafizetés . 5o/o
Nemzeti bank 0. é. 5olt?....................
Magyar földhiteltárs. 34 év fii/,»/« 

„ földhitelintézetí 5I. . 
,, kereskedelmi bank 23 év .

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt ez. no/e 
Iláttaszék-Domliovár 200 frl ez. őe/o 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Kassa-oderbergl 200 frt .......
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Állampálya 600 frank So/o............

„ 1867-lkl 3c/o.................
,, 200 frt 5 o/o . ............

Tiszavidékl............................6e/n .
Magyar észak-keleti 300 frt 6oo . 

„ keleti ... 300 frt ne/e .
,, nyugotl . . . 200 frt 5 o/o . 

F.perjes-larnovl pálya 300 frt 
Károly-l-ájos pálya 800 frt IL klb.

Adva Tartva

április 23-én.
Tartva

130.50 
456.-

133.25

301 —
139.75
196.50 
118.-
121.75 
53.

130.

131.50 
458.

1.33.75 
130.
301.50 
140.25 
197.— 
118 50 
122.-
53.50 

130 50
122.50

96.- 
87.- 
96.65 
86.70 
86 65 
87.50

96.50
87.50 
96.70
87. 
86.80
88.

140 — 140.50
138.-

71.30

78.25

VIII. Hagánsorsjegyek. Atívl
Hitelintézet 100 frt 165 75
Clary 40 frt pp.................................... 27.50
Dunagözhajózásf társ. 100 frt pp. 94.75
Innsbrucki vásári 20 frs...........  18 25
Keglevicli 10 frt............................... H 25
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt 16.25
Itudavárosi kölcsön 40 frt.............. 27.75
Pálffy 40 frtos pp............................... 27.75
Rudolf-alapit vány 10 frt..............
Sál ni 40 frí pp................................... 36.75
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt ... 17.—
St.-Genois 40 frt pp.......................... 27.50
Stanislau városi 20 frt.................... 15.50
Trieszt város 100 frt pp.................... 110 —
Waldstein 20 frt pp.......................... 22
Wlndlschgrätz 20 frt....................... 21.25

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holl. 3Vj0/0 94 85 
Augsburgra 100 frt déluém. V/2o/o 92 20
Berlin 100 tallér................ 4 0/0

Boroszló 100 tallér........... 4 00

Brüssel 100 frs................... 4 o/o
Frankfurti 100 frt délnéra.
Hamburgra 100 b. márk. . 3 0/0 

Londonra 10 font sterling .
Marseille 100 frank........... 4 o/o
Páris 100 frank................ 4 o/o

166. - 
28.
95.25 
18 75 
14 75 
17.-
28.25 
28.25

94.95 
92 35

54 - 
54.05 

111.30

44.10

Pénzek áriolyama.
Cs. kir. arany.................................
20-t'rankos arany............................
Orosz imperiale...............................
Mária-Terézla-tallér ....................
Ezüst 103.40
Egyleti tallér

102.251 102 75 Porosz pénztári utalvány ... 163

103.50
1*63

GLAn, HOLZWARTH és SCHUBERT
BUDAPEST : Diána-fürdö. BÉCS : I. Schottenbastei 12.

ajánlják magukat

ÁLLAMPAPÍROK, ZÁLOGLEVELEK, SORSJEGYEK sll
vétele és eladására, valamint

főlviihásfira.

Tőke-elhelyezésre következő (kiSOrSOláSÍ előnyökkel összekötött) magasabb kamat-jövedelmet nyújtó értékeket ajánljuk különösen
... 32 E
V ISSZA- JV

fizetési = b « 
határ-idó > .5

Név­
éit A

Tiszta

IOOnév
ért.

22 év 
-*• 70 „

50 . 
90 „ 
5 „ 

39'2 . 
341/, ,

23 „ 
24' 2 . 
34' , .
34 „

100 4.„
105 4.w
120 ar. 5% ar
100
100
100
100
100
100
100
ÍOO

’ 0 n5*/i 
6°/o
5° 0 - 
DV.o/o

5»,o/o
6°o

Az árzat-értékek megnevezése

január, Julius 74
május, november 80 
január, Julius 98 
január. Julius 72
junius, deczember 100 
márcz., szeptemb. 91 
május, november 87 
február, augusztus 871/, 
január, Julius 79 
junius, deczember 88 
junius, deczember 87

Az ezen rovatban foglalt számok azonban csak tartó* befektetésnél mérvadók.

Magyar szöllödézsma-váltsági kötvények) 7° 0-os adónak 
„ földtehermentesitési „ j vannak alávetve
„ vasúti kölcsön...............................................................
„ keleti vasutelsőbbségi kötvények II. kibocsátvány
„ kincst. jónyok 1874-röl..............................................
w földhitel-intézet arany-záloglevelei..........................
, m „ papir-záloglevelei..........................

Pesti magyar keresked. bank záloglevelei..........................
Magyar jelzálog-bank záloglevelei.........................................

n általános földhitel-rész vényt ársulat záloglevelei .

Szelvény-
kifizetési

határidők

' Ny -O - >• . -d•2 > 5 * í <
A. *4 4- .M

■= 2s £ ^ ® ® a s S 'i
^ ir > > r

fi®

6.;a
6-10
^•73

•63
•606, 

«C. 
® 32 
6 87 
ß 91 
^•82 
fi-33

3»
0-70
1- 3»
0-tó
2- 50 0-95
0-75
1-06
1-7»
1-000-75

509
fi 
^•08 
8-489 io 
* -oo 
< -07 
7-93
^•70
7-83
7 07

Jegyzet

Még csak 15 évig lesznek for- 
[galomb.

Az arany-agiót 10%-al véve. 

Visszafizettetnek 1879-ben.

m Tető-
luezerna, vörös lóhere, fehér rétihere, baltacziin,

fűmagvak, angol takarmány-répa,
burgundi és ezukor-répa-mag,

bükköny, lupin-mag, muhar,
akáczfa-mciff stb.

nagybani eladás
HalbauerésKölber

termény- és mag-üzletében
Budapest, IV. kor.. Akademia-utcza sz. 

a lanezhid közelóben. T43

Az előbbieknél magasabb kamatozást nyújtó tőkebefektetésre következő
R» 1 9 1 msm mm K<*l -

papírokat, ajánljuk melyek azonban esetleg nagyobb árfolyam-inga 'ozásoknak vannak alávetve.

Jí Részvény
£ ’

5

||
: 51

Z x

-* S2 Ja

J *

315 Első mag var biztositó társaság részvényei.......................... 1105 50 133 168
3tO Pannónia viszont-biztositó társaság részvényei 370 20 52 * 43
200 Magyar Által, hitel-bank részvényei (kamatszelv. nélkül; 
50 Takarék- és hitel-egylet részvényei (frt. 9 tartalék-alap

206 18 9 * 16

részvényenként).......................................... 52 12 5
:>00 Pesti kereskedelmi bank részvényei (kamatszelv. nélkül) 755 8ó 85 80
200 . közúti vaspálya részvényei............................... 242 35 35 23
100 Országos központi takarékpénztár részvényéi (szelv. nélk.) 83 7 71/, 8

lOOO Első hazai takarékpénztár részvényei....................................

• Hozzávetőleges összjövedelem.

2315 300 180 *200

Részvény

100 Pe«t-budai fővárosi takarékpénztár részvényei 
200 Molnárok és sütök gőzmalmának részvényei 
őUO Hengermalom részvényei .
500 Budapesti gőzmalom „
5UO Serfőzde (Barber-féle) „ (szelvény nélkül) 
200 „Athenaeum“-könyvnyomda részx ényei . .
500 Pesti könyvnyomda részvényei.....................
200 Gyapjú-mosó- és bizományi üzlet részvényei 
200 Spodium- és csontliszt-gyar „

Nyerészkedésre alkalmasaknak tartjuk a jelenlegi árfolyam mellett:
Draxche-féle téglagyár részvényeit névérték 200 frt árfolyam 105 frt 
Union viszont-biztositó » » 300 . » 125 »

Ganz és Társa vasöntöde részvényeit névértéke 500 frt árfolyam 250 frt 
Sehlick-fele . . > 200 . . 118 .

Finom
selyemáruk

és egyébb gyönyörű

női ruhakelmék
bámulatos olcsón H

nagy választókban kaphatók
HAMBURGER ADOLF
üzletében BUDAPEST, nri-ntca 8.

Hinták kívánatra ingyen 
küldetnek.

s,cd
•ö
C3

M

Szép, jó és olcsó.
ROTHAUSER TESTVÉREK

10,000 napernyő és legyező 10,000
1 db szövetből frt. —50 kr.
1 ,, alpaccából 60 kr. —1 frt.
1 „ selyemből 1—3 frt.
1 „ selyemből, béllelve 1 frt 50—4 frt 
Ley finom, selyemből szegélyezve ; 

dbonkint frt, 2.50, frt 2.75. frt 3, 
frt. 3.50

Igen elegáns, lyoni selyemből, leg­
finomabban kiállítva, dbonkint frt 
3.50, frt 4.—4.50. frt 5.

A legelegánsabb és legfinomabb, a 
mi eddig kiállíttatott: dbonkint frt 
6.— 6.50, 7.—, 7.50.

Faíl-ernyők, á frt 7.—, 8 — , 10.—, 12.—. 
Parlament-óriás-legyezők, 

sima, fekete, festett és legfinomabb fajok fail- és ébenfából. 1 írttól — 25 írtig.
Férfi-napernyők dbonkint frt 1.50, 1.75, 2.—, 2.50.

Esernyők, dbonkint frt 1 —, finomak frt 2.30, 2.50, 3.—, selyemből, ft 4.50, 
5.— gros de naple, frt 5.50, 6.—, 12 rétii 6-12 frt.

Sétabotok, 20 krtól 10 írtig. 729

<*5

Szép, jó és olcsó.
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Dr. HANDLER MÓR
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett 
mindennemű

titkos betegségeket
1) az önfertözésnek minden következménjeit, úgymint:

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, 

különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

2) hugycsőfolyásókat (még oly idülteket is), a nemzőrészek bu­
jakoros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban 
es elcsúfításaiban,

3) hugycsöszükűléseket,
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfolyást 

es az onnan eredő

magtalanságot;
6) a bőrkiütéseket,
6) a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket.
Rendel naponként délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és 

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik sz. a. kígyó- és 
varoshaz-nteza sarkán (Bottenbiller-féle házban) I. emel. 

bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal 

valasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

Az énnek, ásványok«régiségek
IRODÁJA

a régi Lloyd-épületben
ajánlja

gazdag raktárát minden kor- és országbeli

PÉNZEK- és ÉRMEKBŐL;
úgyszintén leggazdagabb választékéit

RITKA ÁSVÁNYOKBÓL,
egyenkint és rendezett gyűjteményekben,

iskolák, magasabb tanintézetek és magán-kedvelők
számára

a leg jutányosabb árakon

Ugyanott érmek, ásványok és régiségek
a leymagasb árakon megvétetnek.

SpT.cz. TÖRÖK JÓZSEF^
^ gyógyszerész urnák Budapesten. MF

Az emberiség elleni vétket követnék el, ha hall­
gatnék arról, miként nőm szabadulását borzasztó 
fájdalmaitól karjaiban egyedül csak az óntól vett 
kószvényvászonnale köszönheti. Mit szegény nőm 
szenvedett, leírni nem lehet, éjjel-nappal szünet nél­
kül tartó jajgatása engem átható szánalomra gerjeszt­
vén, én is betegeskedtem. Kegyed, tiszteletre méltó 
emberbarát, kérésemre szíveskedett a kívánt vásznat 
megküldeni, s én azt junius hó 14-én meg is kaptam.
A fájdalmak még aznap engedtek, és — hála az ég­
nek! — 16-án már nyoma sem volt.

Isten áldja meg önt! ez legbensöbb háláin kifeje­
zése, mert nőmnél sem fürdők, sem orvosi szerek nem 
használtak. Vegye ezennel köszönetemet, s lelkiisme­
retesen fogok törekedni e gyógyszert kozmegismer- 
tetésre juttatni. 738 (2—6)

Gyoma, 1878. julius hóban.

Hübscher Bernit és Julia.gSBF

Hölgyeknek nélkülözhette«!
RAVISSANTE

I)r. LEtTOSSE-tól Parisban.
Csak a hivatalosan megvizsgált 

méregmentes, tiszta és teljesen 
árt .Imátlan

RAVISSANTE
bir azon erővel, az emberi bort 
minden sérüléstől megmenteni, 
utóbajoktól megóvni és szépsé­
get 8 ifjúságot biztosítani. Ha a 
RaviNMaiite naponkint egyszer 
az ujj hegy gyei az arezra vagy 
más testrészre dörzsöltetik. már 
a törülközés után tapasztalható a 
majdnem csodálatos hatás. Az 
arezon támadt ránezok és himlő- 
helyek elsimittatnak.—ARavi«- 
Nanteifju arezszint idéz elő,a bőrt 
fehéríti, frissíti és finomítja ; el­
távolít legrövidebb idő alatt szep- 
lőt, máj foltokat, orrvörösséget, s 
a bőr minden tisztátalanságait.

Már az első kísérlet után elha­
tározzák a t. hölgyek, jövőre csu­
pán csak Dr. LE JOSSE világ­
hírű ,.Ravi.Nsanle-‘ - ját hasz­
nálni.

Egy ttvogtok Ara X frt SO Ív v.

Br. LEJOSSE főraktárában, király-tea 15. sz.
és váczi-utrza 8. sz. HATSCHEK MIKSA látszerésznél.

Raktárak következő gyógyszerész tiraknál:
Arad: Stróbl Ferencz.
Eger : Köllner Lörincz 
Eszék : Dienes J G.
Kassa: Hegedűs Lajos.
Kolozsvár: Valentine Adolf.
Miskolcz : Dr.Csáthy Szabó J 
N.-SzebfII: Albrecht A.
Nyíregyháza : Tirscher G.

Vidéki rendelmények a legszigorúbb titok­
tartás biztosítása mellett utánvéttel eszközöltetnek.

Pozsony : Pistóry Felix. 
Paiicsova : Graff W. H.
S -A. Ujliely : Pintér Ferencz. 
Szeged : Varga Antal.
Sz.-Fehérvár : Dieballa Gy. 
Temesvár: Pap József. 
Zágráb: Mitlbach Zsigmond.

Magyar általános

ioittűitel-részvény-társula
A közgyűlésre jelentkezett részvényesek nagy 

hs száma miatt a társulat

IH-ík rendes közgyűlése
nem a társulat helyiségeiben, de a Bedeute nagy termében

|||fog f. hó 29-én, délelőtt 11 órakor megtartatni.

-j|: Magyar általános fólfthítel-részvény-társnlat.
GySJZ,

|kr.

kr.

Magyarország legolcsóbb forrása.
IS0P Újonnan nyitott

Mdapesti 23 és 26 Imim
ÁRU-BAZÁR

Bécsi rfíf, darab vagy pár. -&G

kr.l

Ruha-szövetek, sima, csikós, 

vagy koczkásak. Perkál, creton, 

koczkás barchent j fonal-, házi és 

bör-vászon, chiffon, atlasz-csinvat 

törülközők, cotton, vászon- és 

battiszt-zsebkendök, broche-ken- 

döcskék, bársony- és selyemszala­
gok, harisnyák, sok más egyéb 

tárgyak.

Minden csak 23 kr.

Finom divatos ruha-szövetek, 
sima, csíkos vagy skót koczkázot- 
tak.VFinom lüstre minden színben, 
plaid-szövetek, cosmanai perkál, 
creton, török (hálókabátokra való) 
csíkos és hölgy - barchant, szilé­
ziai fonal - és hollan i vászon, 
chiffon, wallis-csinvat, ágynemű­
szövetek , matrácz - és pamlag- 
csinvat, vászon-dumaszk-törülkö- 
zök , asztalkendők , párna - héj. 
bársony, selyem- és bársonyszala­
gok, */, szőnyegek sok más egyéb 
tárgygyal.

Minden csak 26 kr.

Első budapesti 23 és 26 kros áru-bazár
kirédy-utrza 14—tk szét in.

Küldemények utánvét mellett pontoson eszközöltetnek, minta- és áru­
jegyzékek dij nélkül küldetnek.

)kr.

Fnmkliü-TársuIat nyomdája.

A

A Franklin-Társulat
ízet 
z.) i

Mums akaieÉ
magvar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában (Budapesten, égietem-uteza 

4-ik sz.) megjelent és minden könyvárusnál kapható :

mr Teljesen megjelent
HORVÁTH MIHÁLY

r II f

Az uj dolgozat második, bővített kiadása.
1 4. kötet, összesen 134l/a iv, nagy 8-r., diszkiadásban ára 14 ft. 
5. es 6. „ ^ f /1 í? M )? >, ,, 8 ,,
7. és 8. 80 7, 8

Van szerencsénk értesíteni az olvasóközönséget, fhogy ezen [második kiadás 
jelentékeny adalékokkal bővült; minélfogva nyolez kötetből áll

Ezenuj kiadás korántsem egyszerű lenyomata az első uj dolgozatnak, hanem ez gon­
dos átvizsgálás alá vétetvén, hiányai a bécsi császári s kanczellárai és egyéb nyilvá­
nos és magános levéltárakban intézett történeti nyomozások eredményei szerint pótol­
tattak s bővíttettek. így például, a kereszténységnek hazánkban megalapítása, az 
erre vonatkozó kútfők egészen újból tanulmányozása után, most adatik itt először 
a tárgy fontossága s érdekessége által szintúgy, mint irodalmunk méltósága által 
igényelt terjedelemben s okszerűséggel; most állíttatnak itt először szemünk elébe 
mindazon egyéniségek, részint bővebben is jellemezve, kik ezen nagy ténynek, mely 
nemzetünket a keresztény czivilizáczió keretébe bevonta, előkészitól, munkásai s 
végrehajtói voltának

E kiadás alakjára nézve is nemcsak sokkal csinosabb s díszesebb az előbbi­
nél, de a részben uj felosztás és berendezés : továbbá az események idejének s a tár­
gyaknak az újonnan alkalmazott fejezet- és szélczimekben való kitüntetése által, 
sokkal könnyebben kezelhetővé s használhatóvá tétetett.

Az utolsó kötet egészen az 1825-ki országgyűlésig vitetett s teljes kapcso­
latba hozatott szerző „Huszonöt év Magyarország történelméből“ czimü munkájával 
— szintén számos adalékokkal bővült Bocskay, Bethlen Gábor s a Rákóczvak 
küzdelmei sok részben uj világításban tűnnek elő. A szatmári békekötéshez, a prag­
matika sanctióhoz, hazánknak III. Károly, Mária Terézia s utódai alatti történelmé­
hez szintén jelentékeny uj adatokat szolgáltattak az újabb történeti nyomozások és 
levéltári kutatások.

GEIGER P. N. J.

AZ ÁRPÁDOK KORÁ.
Képek Magyarország történetéből.

Készité, tervezte és magyarázta

Dr. WENZEL GUSZTÁV.
Második kiadás.

(18 kép es 68 lap szöveg, ivrét.) — Kemény kötésben 10 forint.
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